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  3: ةصفحعمومي يازدهمسال 96 دي 22 آزمون -)4(پروژة 

در كدام گزينه آمده است؟به ترتيب » ه شدن، به غايتحضرت، كوشك، مشتبِ«معناي واژگان  - 1
 نهايت كننده، بي درگاه، قصر، اشتباه) 2پيشگاه، قايق، اشتباه گرفتن، انتها) 1

نهايت اشتباه افتادن، بيبه آستانه، قصر، ) 4پاياندر پيشگاه، هر بناي رفيع، ترديد كردن، ) 3
 آمده است؟ نادرستمقابل آن در د واژه معني چن - 2

:ولايت(، )لياقت: درايت(، )مايگيروف: زبوني(، )حيرت: نهيب(، )حميت: غيرت(، )شفقت: رأفت(، )كابوس: بختك(، )بيگانگان: اجنبي(
)چيرگي: تسخير(، )خطهّ

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 يابيد؟ املايي مي غلطگزينه  در كدام - 3

.هاي متعدد و صنعتي و مجهز ساختند ها كارگاه آن. زد دست به كار نمي اذن و خواست او دانست و بي ي خود مياو را پدر معنو) 1
فروختگي و سرسپردگي دشمنانخود. كشيد از دود و غبار نفس مي هايش، زير سقفي گنجه با واپسين رمق. آورد عرصة روز محشر را به خاطر مي ،شهر) 2

 .گشودخانگي دروازة قفقاز را 

.ها به فراتر دوخته شده بود بار روس خواهانه و دهشت وننگاه فز. گناهان به احتزاز درآمد آغشته به خون بي ها در خاك پرچم روس) 3
.جودش انداخته بودهاي پيشرفته، ساية وحشت بر و خبرهاي تازه از سازمان ارتش و سلاح. دربار در التهاب بود. مراسم آن سال تنها لُعابي از تشريفات داشت) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام ابيات،  - 4

گرنه بر صفت كيميا گياهي نيستو/ و جهد قرض كيمياي مقصود است  ز جد) الف
مهيب و سهل بود بر غضنفر آتش و آب/ به حلم و خشمش كردند وصف از آن معني ) ب
بر دشت گذشت تند طوفاني/ غرنّده و سهمناك و توفنده ) ج
طبع در حيرت سوي گندم شتافت/ دلش تأويل چون ترجيه يافت  در) د
الف، ب) 4  ب، ج) 3  ج، د) 2  الف، د) 1

ها در كدام گزينه صحيح آمده است؟ آرايه» روي ويساقي پياله گير به شادي / مي  آمد بهار و لاله شد از ژاله پر ز«با توجه به بيت  - 5
ظير، تشبيه، كنايهن مراعات) 2    نظير، استعاره تضاد، مراعات )1
، تشبيهتضادجناس، ) 4    معادله، كنايه، جناس  اسلوب) 3

؟ترتيب در ابيات كدام گزينه آمده است به» همسان  جناس نما، ايهام، تشخيص،  تشبيه، متناقض« هاي آرايه - 6
تـن ادراكـاه از دامـوي دست نظر كوت/ حيران در منظر مطبوعت ي چشم خرد ا) الف
ارانـزد روز وداع يــه خيـز سنگ نالـك/ ـاران ر در بهـون ابـريم چـگـب اــذار تــبگ) ب
كامروز منم چو حلقه بر در/ گفت گرفته حلقه در بر  مي) ج
كه با لبش نتوان حرف شكرّستان گفت/ فغـان كـه كـام مـرا تـلخ كــرد شيـرينـي ) د
نـه دامــا بـان تـريبـز گاك اـم چـكن/ ـن امه در تـويت جـر دم به بـل هـو گــچ) هـ

ب، د، هـ ، ج، الف) 4  الف، ب، هـ ، ج، د )3  الف، ب، د، هـ ، ج) 2  ب، د، هـ ، الف، ج )1
.درست آمده است …گزينة  جز مقابل هر گزينه به آراية - 7

)استعاره( :هاي بوقلمون ببينيد اين آينه نقش كاري قدرت بنمايم تا شما در براي يك مشت خاك دست) 1
)مجاز( :»انيّ اعلم مالاتعلمون«: گفت الطاف الوهيت و حكمت ربوبيت، به سرّ ملائكه فرومي) 2
)تشخيص( :، او به هزار دست در دامنش آويزداگر معشوق خواهد كه از او بگريزد) 3
)تضاد( :ر كردم كه قربت را خطر بسيار استمن نهايت بعد اختيا) 4

 .وجود دارد» اخصش« … ي گزينه جز بهها  ي گزينه در همه - 8

.ها آغاز شد آقا رضا تمام نشده بود كه اعتراض هاي حاج حرف) 1
.زاده مكاتباتي داشته است علي جمالصادق هدايت با سيد) 2
.روند بار به خارج از كشور مي ام طوبا سالي يك بستگان عمه )3
.شي خاص داردعباس درخش زاده علي در هشت كيلومتري شهر باستاني بادرود، گنبد امام) 4

.گيرد صورت مي »كاهش«فرايند واجي  …گزينة  جز ها به گزينه همة در همة واژگان - 9
شناسي آبدارچي، ستاره) 4  ، قندشكنهماه هشت) 3  برآمدچندگانه، ) 2  گيري انبياء، دست) 1
خدا داند چه افسرها كه/ مستي بر سر هر قطعه زين خاكز !/ سرها كه رفته  چه بسيار است، آن/ به پاس هر وجب خاكي از اين ملك «با توجه به دو بيت  -10

 يابيد؟ ها را مي كدام صفت» !رفته

شمارشي، مبهم، تعجبي) 4  مبهم، پرسشي، عالي) 3  اشاره، عالي، بياني) 2  اشاره، تعجبي، مبهم) 1

2فارسي 
ادبيات غنايي
ادبيات پايداري

)در امواج سند، آغازگري تنها(
83تا  51ي  ها صفحه

2نگارش 
شخصيت) 2(گسترش محتوا 

69تا  54ي ها  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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  4: ةصفحعموميسال يازدهم 96دي  22 آزمون -)4(پروژة 

گزينه، صحيح آمده است؟ كدام در »متمم«و  »اليه مضاف«ترتيب،  با توجه به بيت زير، به -11
 »ديد بناي زندگي بر آب مي/ ريخت اشكي  ميفروز رخسارش «

بنا، رخسار) 4  آب اشك،) 3  ـَ ش، آب) 2  زندگي، اشك) 1
.دارد» آوا هم«شود كه  اي يافت مي واژه …بيت گزينة  جز در همة ابيات به -12

كه زد بر چرخ فيروزه، صفير تخت فيروزي/ لعل است   مست مي جام گل دگر بلبل چنان ز) 1
 گر است بتكده تاراجده و  كعبه زو توشه/ خان اعظم كه به احسان و شجاعت امروز ) 2
شكر گشتنبايد  جا كاسة شيري است ميبه هر/ رنگي است   رويان نقض يك تفاوت در ميان خوب) 3
نه دلي كه آهني كند تو در تو اثر نمي/ اي دل اگر فراق او و آتش اشتياق او ) 4
وجود دارد؟ »واج ميانجي«ند در ابيات زير مجموعاً چ -13

ان آن غمزة جادوي اوبسته است دست جادو/ ها را بست او  بس خواب ت اوسخ ها را بس سينه«
 در صورت آهوي اواين غريدن شير است / دل آواز دل ز آواز گل  داند دل هر پاك

»ووي ابار چندين چراغ و مشعله بر برج و بر/ ن بنگر يكي بر آسمان بر قلة روحانيا
هشت) 4  شش) 3  هفت) 2  پنج) 1
شود؟ گزينه ديده مي در كدام »اين كهن ويرانه گويا لايق تعمير نيست/ عشقت از معماري دل دور دارد خويش را «مفهوم بيت  -14

 آزاد كن از بلاي عشقم/ درياب كه مبتلاي عشقم ) 2  دردي نه دواپذير دارد/ دانست كه دل اسير دارد ) 1
توفيق دهم به رستگاري/ كاري  و يا رب، از اين گزافگ) 4  ساز با او هر يك شده چاره/ از با او خويشان همه در ني) 3
 .با متن زير تناسب مفهومي دارد …بيت گزينة  جز همة ابيات به -15

اق خزانگي وكس استحق و بر ملك و ملكوت عرضه داشته، هيچ ،كه در صدف امانت معرفت تعبيه كرده بودند چه بود؟ گوهر محبت بود  آن«
 ».را دل آدم لايق بود داري آن گوهر نيافته، خزانگي آن خزانه

گران پس خم زد كه فلك از ته اين بار/ صائب از عشق چه سان قامت خود راست كند؟ ) 1
 نتافتبار سنگين امانت را كه گردون بر /گردن همت گرفت  ذرة ناچيز ما بر) 2
رسد جور و جفاي آسمان خود به كران نمي /چند كشند اهل دل بار بلاي آسمان ) 3
لوم ماست كه شد عامل امانت عشقظ/ بار آسمان و زمين  نداشت طاقت اين) 4
؟نيستكدام گزينه صحيح  -16

.آن را معرفي كرد توان از طريق تجسم و بارش فكري خاب شخصيت همان انتخاب موضوع است كه ميانت) 1
 .آوريم ها را در پي هم مي سازيم و آن هايي مي طراحي شده، جملهنويس، مطابق با نقشة  در مرحلة پيش) 2
.بدين معني است كه بدانيم پس از نوشتن مقدمه، در بندهاي بدنه چه مواردي را با چه ترتيبي بياوريمتنظيم طرح اولية نوشته، ) 3
.استفاده از تشبيهات و توضيحات دربارة آن نداريم جان باشند، نيازي به گسترش موضوع و براي توصيف شخصيت، اگر حيوان يا اشياي بي) 4
؟ندارددر كدام گزينه وجود » .هاي باز و نورگير، گريزان هستند هاند، از پنجر دريچه عادت كرده هاي تاريك و بي مردمي كه به خانه«مفهوم عبارت  -17

زند به دشت پرملال ما پرنده پر نمي/ ند  ز كسي كسي به در نمي درين سراي بي) 1
 زند سار شب درِ سحر نمي وچهكسي به ك/ كند  فتگان چراغ بر نميگر يكي ز شب) 2
زند تر نمي كه خنجر غمت ازين خراب/ شود تر نمي دل خراب من دگر خراب) 3
زند كس ندا به گوش كر نمي برو كه هيچ/ ات  هاي بسته چه چشم پاسخ است از اين دريچه) 4
؟ندارندت مفهومي در كدام گزينه عبارت با بيت، قراب -18

.ابليس را چون در دل آدم بار ندادند، مردود همة جهان گشت) 1
خبر هاي عشق پنهان بي كه بود از شعله زان/ اهرمن از سجدة انسان خاكي سر كشيد

»...علي السموات و الارض و الجبال فابين ان يحملنها واشفقن منها و حملها الانسان  الامانةاناّ عرضنا «) 2
باك، دلير آمد و بر دوش گرفت خاك بي/ سنگ كه از دوش انداخت ن بار گرانعرش آ

.از ازل تا ابد در پيش است؟ معذوريد كه شما را سر و كار با عشق نبوده است چه كارها دانيد كه ما را با اين مشتي خاكشما چه ) 3
زد عين آتش شد از اين غيرت و بر آدم/ اي كرد رخت ديد ملك عشق نداشت جلوه

.از ابر كرم، باران محبت بر خاك آدم باريد و خاك را گل كرد و به يد قدرت در گل از گل دل كرد ،پس) 4
شبنمي از عشق بر او ريختند/ بيختند خاك دل آن روز كه مي

؟دشو نميدر كدام گزينه ديده » عاقلش با كار بيكاران چه كار؟/ بازي كار بيكاران بود  عشق«بيت  مقابلمفهوم  -19
 نكنم بيش كار بيكاران/ جايان  رسيدم به جاي بي چو) 2  هاي تهي رو پركار عقل/ اندر اقليم عشق بيكارند ) 1
گير و عقل را بيكار كن عشق را در كار/ گير و عاشقي بر طاق نه  ابالي پيشهلا) 4  گذارد به هرزه بيكار است مي/ غم عشقت  عمر خود هر كه بي) 3
است؟ دورير ابيات مفهوم كدام بيت از سا -20

كند چه انسان مي با دل ما كي كند ديو آن/ آرم سر به كوه بعد از اين از خلق و تزويرش بر) 1
 بايد گرفت وار ميماي زين خلق ناه گوشه/ تا نگرديده است صائب استخوانت توتيا ) 2

اهريمن كند كه آميزش بههر ديو گردد / دور شو زين مردم نااهل دور از مردمي ) 3
بكش زين ديو دستت را كه بسيار است دستانش/ ستوري را به دشنة حكمت و طاعت  نفس بكش) 4

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



  5: ةصفحعموميسال يازدهم 96دي  22 آزمون -)4(پروژة 

  

»إنْ تنَْصروا االلهَ ينْصركمُ و يثبَت أقدامكمُ«: عين الترّجمة الصحيحة -21
 !سازد هايتان را استوار مي كند و گام اگر خداوند را ياري كنيد، شما را ياري مي )1

!دارد هايتان را استوار مي خداوند را ياري كنيد، شما را ياري خواهد كرد و گام وقتي )2

 !هايتان را استوار سازيد كنيد و قدم هرگاه خداوند كمكتان كند، شما او را ياري  )3

!سازد اگر خداوند را ياري كنيد، شما را ياري خواهد رساند و كارهايتان را استوار مي )4

»!نِذُالاُ لاجِو ع الدمِ غطضَ فضِخَل بزِالخُ شجرةِ أوراقِ نم البلدانِ بعض ستفيدتَ«: تّرجمةعين الصحيح في ال -22
 !شود ميفشار خون و معالجة گوش استفاده  تنظيمدرخت نان براي   در برخي كشورها از برگ )1

 !كنند مي خوني و گوش استفاده درختان نان براي درمان كم  هاي بعضي از كشورها از برگ )2

!كنند هاي درخت نان براي پايين آوردن فشار خون و درمان گوش استفاده مي برخي كشورها از برگ )3

 !برند هاي درختان نان را براي معالجة فشار خون و درمان گوش به كار مي بعضي از كشورها برگ )4

23- ن الصحيحعي:
1 (يوجد نوع قشم وجود دارد كننده در جزيرة اعي از درختان خفهانو: !قشم في جزيرةِ ن الشَّجرة الخانقةِم!

!سالم بلوط در سال بعد رشد نمود دانة: !القادمةِ نمو في السنةِتَ مةِيلالبلوّط الس جوزةُ) 2

3 (ائحشاهد الس ن شجرةِنوعاً م يكي از گردشگران نوعي از درخت نفت را در ايران هم ديد: !في إيران النِّفط!

!خورند هاي درخت نان را مي مردم مغز ميوه: !بزِالخُ شجرةِ أثمارِ بلُ أكلونَي نّاسال) 4

24- ن الصاسم تحته خطٌّ حيح في معني كلّعي:
1 (ئالنّ لَسبي )ص :(نَ) 2    خوب: خيرٌ المالِ أيإلي  ذهبأنْ قبلَ لعبِالم بازي: متلئي

3 (قلماً رأيت بزِالخُ نمو شجرةُتَ) 4    قلم: لي كان القلم رِزُفي ج الماقيانوس: الهادئ حيط

»طأمنَ الخَ ميسلَ الكلامِ ن يفكَِّر قبلَم«: عن مفهوم هذه العبارة الخطأعين  -25
آمدست و پس ديوار بستپاي / انگهي گفتار اول انديشه و) 2  چو زر سنجيدن آنگه خرج كردن/ سخن بايد به دانش درج كردن ) 1

چيزي كه نپرسند تو از پيش مگوي/ جز مصلحت خويش مگوي  هكم گوي و ب) 4بينديشد آنگه بگويد سخن/ ن پرورده پير كهن سخندا) 3

التّوضيحات؟ لا تنُاسبأي كلمةٍ  -26
الفُرقان: »!الباطلِ كلُُّ ما فُرِّقَ به بينَ الحقِّ و«) 2الفرجَ: »!التّي توُاجِهها حلُّ الصعابِ«) 1

التُّراث: »!قَد بقي من الآثارِ الماديةِ أم المعنوَية كلُُّ ما«) 4الجوز: »!زاء النبّاتات الذّي يحملُ الأغصانَمن أج«) 3

:المترادفينِ أو المتضادينِفي  الخطأعين  -27
القيامة =الساعة ) 4  نَسي   ≠تذَكََّرَ ) 3  نَفَع   ≠ضَرَّ ) 2    مظلمةً =تارةً ) 1

28- ن الصحيح حسب الحقيقةعي:
!دائماً النظّرةُ إلي الماضي يضرُّ الإنسانَ) 2    !يمكنُ أنْ يكونَ بعض السوار عتيقاً )1

!التَّعنُّت طرح سؤالٍ بِهدف تَعلُّمٍ أكثَرَ )4    !فقط لميذُ المشاغب يضرُّ الآخرينَالتّ) 3

القدم؟ِ لُ في كرةهدف لا يقب أي: جواب السؤالِ الصحيحعين  -29
!حارسِ المرمي دفه )4  !يكونُ تَسلُّلاً هدف) 3  !اَلحكَم لا يصفرُ) 2  !نَعم، بالتأكيد )1

)2( زبان قرآنعربي
 ِعلِّمحضرِ المفي م
 ِالأشجار جائبع

36تا  15ي ها  صفحه

دقيقه 15
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  :يناسب النصّبما ) 34 - 30( الأسئلةقرَأ النص التاّلي ثم أجب عن ا ■■
تعارفُوا لحقيقةِحتّي ي ن أفرادم شكَّلتتَ في مجموعةٍ يشالع و لذلك علي الإنسانِ رينَبعيداً عن الآخَوحيداً و  عيشيله أن  مكنُلا ي كلٍعلي شَ الإنسانَ خلقَ إنَّ االلهَ«

ديقَالص الإنسانُ يعرف الجماعيةِ داقة بينهم و في هذه الحياةِالص ايجاد الذّي يسبب هو الصدقُ المجتمعِ أفراد بينَ هذا الارتباطَ ن أهم الأسباب التّي تُحكمو م الحياةِ
الّذي ي الحقيقيمشي إليه عندما يله صديقٌ إنسانٍ كلُّ. رونالآخَشخاص عنه الأ بتعد ةً نعمةً أعطاه االلهُ حقيقيعلَ. منه به و هذا عنايةٌ خاصن الناّساداقة مم أنَّ الص

إلي الكمالِ علي أن تصعد دكو يساع دائدالشّفك عند عرِالذّي ي ك الحقيقيصديقَ فقدها، لذلك فاحفظْا تَإلاّ عندم النادرةبقيمتها  شعرُلا تَ الإنسان و إنّك كصحةِ
»!كفي حيات ك العاليةِغايات بلغُحينما تَ فرحجاح و هو يو النّ

:عين الصحيح -30
1 (الإنسانُ يعيش 2!رينجتمع بعيداً عن الآخَفي م (أفراد المعيشونَجتمع ي همبينَ الحياةِ تحكم حقيقةُمعاً ل!
  !الوحيد ف إلاّ في العيشِالحياة لا تعُرَ حقيقةُ) 4 !في مجموعةٍ عيشحتّي ي الإنسانَ قَلَخَ االلهُ) 3
31- مرتباط بينَالا إحكامِ أسبابِ ما هو أه ؟المجتمعِ أفراد

لحياةحقيقة ا) 4الحياة الجماعية) 3الصداقة) 2الصدق) 1
32- ن المناسب لمفهوم النصعي :

كــه آشـنـا سـخــن آشـنـا نــگـه دارد/ حديث دوست نگويم مگر به حضرت دوست ) 1
 شمار آرد نهال دشمني بر كـن كه رنج بي/ درخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آرد ) 2

مــانــدگــيدر پـريـشـان حــالـي و در/ دوسـت آن بـاشـد كـه گيرد دسـت دوست ) 3
به قول هر كه جهان مهر بر مگير از دوست/ ز هر چه هست گزيرست و ناگزير از دوست ) 4
  :النصّ لا يناسبأي عنوان  -33

1( الأصدقاء) 2  !الإنسانُ مخلوقٌ اجتماعي ديق الحقيقي هو نعمة من االله) 3  !سرورداقة )4  !الصدق في الصة الصأهمي!
  :المحلّ الإعرابي للكلمات التّي تحتها خطّ في النصّ أوَِعن نوعية  الخطأعين  -34

فعل/ » تشكيل«مصدره : تَشَكَّلَت) 2    مفعول/ المعرفة  الاسم: الإنسان) 1
صفة/ اسم التفّضيل :الآخَرونَ) 4    اليه مضاف/  مفرداسم : المجتمع) 3
:يترَجم معرفةً اسماً نكرةًعين  -35

»فَعصي فرعونُ الرَّسولَ* أرسلنا إلي فرعونَ رسولاً«) 2  !معلِّمِ قيمةٌ لجميعِ الزّملاءالموعظةُ الحسنةُ من ال) 1
!لا يشاهد وجه في هذه الصورةِ التّي رأيناها) 4!ذلك المسلم يغرس غَرساً ليأكلُ منه مسكينٌ) 3
:الشرطية» ما«عين  -36

!الوالدينِ ينْفعَكم في الحياةِ تُحسنوا إليو ما ) 2    !ما أرسل الكتب إلي المكتبة) 1
!ه مريضما جاء المديرُ إلي المدرسةِ لأنّ) 4  !ذي يجلس جنبهيهمس إلي الّ ا علم المعلِّم أنّ الطالبم) 3
»!ابنُ جارِنا …، …في الشاّرع «: الصحيح للفراغ حسب قواعد المعرفة و النكرة بالترتيبعين  -37

!الطّفلُ، طفلٌ) 4  !طفلٌ، طفلٌ) 3  !فلُطّالطفلٌ، ) 2  !الطّفلُ، الطّفلُ) 1
في أي عبارةٍ اسمانِ نكرتانِ؟ -38

1 (في حفلةِ نجاح التلاميذ سعيد رأ) 2    ،اشترك ه في درسه ىودهناك صديقه الذّي ساع،
3 (التلاميذ في وقت الامتحانات ائز ثمينةواب جخذََ في هذه الحفلة بعض الطلّو أ) 4  ،و تشكرّ المديرُ عن اجتهاد!
:عين جواب الشرّط مضارعاً -39

!الخْيانةََ يجتنَب لا يعتَقد الأمانةَ و لا منْ النّاسِ شرَُّ )2  !من علَّم علماً، فلَهَ أجرُ من عملَ بِه، لا ينقصُ من أجَرِ العاملِ) 1
نْ خيَـرٍ تـَجدوه عند االلهِو ما تــُقَـدموا لأنفسـك )3 !من غلَبَت شَهوتُه عقلَه فَهو شرٌّ منَ البهائمِ )4  !م مـ
سلوب الشرّط؟أي عبارة جاء أفي  -40

1 (سكما ح ن خلُُقياللّهمسخلَقي؛ فَح ن) ص(قال رسول االله) 2    !نتم هنفس ذَّبع خلُقُُه ساء!  
!للمعلّمِ أجرُ من عملَ بعلمه لا ينقصُ من أجرِ العاملِ) 4    !اليكُم عيوبكُم ن أَهديكُم مانخيرُ إخو) 3

.است» كتاب جامع عربي زبان قرآن يازدهم«بهترين منبع براي تمرين درك مطلب، 
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است؟ نادرستولايت معنوي  دربارةكدام عبارت  -41
عـالم غيـب راتوانست  مياي از كمال نائل آمد كه  به مرتبه ،در مسير قرب الهيو با انجام وظايف عبوديت ) ص(رسول خدا ) 1

.كند مشاهده
.را شفا دهد در عالم طبيعت تصرف كند و بيماران ،توانست به اذن خداوند مي) ص(پيامبر گرامي اسلام ) 2
.امدادهاي غيبي و الهامات روحي است ،هدايت بندگان از طريق آموزش معمولي و عمومي  در ولايت معنوي،) 3
.بود) ص(هاي معنوي رسول خدا  ايتو پيمودن سريع مراتب كمال از طريق هد) ع(تربيت حضرت علي ) 4
است؟) ص(هاي پيامبر اكرم  به ترتيب مؤيد كدام مسئوليت» استوار بودن اسلام بر پنج پايه«و حديث » عمل كردن به احكام الهي آموزش شيوة«مفاهيم  -42

ولايت معنوي -اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي )2    دريافت و ابلاغ وحي -دين تعليم و تبيين )1
ولايت ظاهري -مرجعيت ديني) 4  اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي -دريافت و ابلاغ وحي )3
.ندتكيه زن …مبارزه كنند و بر  …مجتمع شوند و با  … ةكند كه در ساي ن جهان توصيه ميبه مسلمانا ،در سخني) ره(امام خميني  - 43

 فرهنگ اسلام -زدگي غرب و غرب -تعليمات اسلام) 2    تعليمات اسلام -عقايد جاهلي -تعليمات اسلام) 1

تعليمات اسلام -زدگي غرب و غرب -باورهاي مشترك) 4    فرهنگ اسلام -عقايد جاهلي -باورهاي مشترك) 3
مسلمان  اما به ياري آن مظلوم برنخيزد، طلبد بشنود،  مسلمانان ياري مي هركس فرياد دادخواهي مظلومي را كه از«: فرمودند) ص(پيامبر گرامي اسلام  -44

 .در مورد وحدت ميان مسلمانان است …بيانگر  ،اين عبارت» .نيست

را بكارد از اهانت به مقدسات ساير مسلمانان خودداري كنيم تا دشمن نتواند بذر دشمني و كينه )1
شود بيت ايشان مي و اهل) ص(اكرم ن به پيامبر مندي مردم جها عمل سبب علاقه با شيعه )2
زت و سربلندي مسلمانان تلاش كنيمخود را از ساير مسلمانان دور ندانيم و براي ع )3
هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم در تمام نقاط جهان با روش مظلوماناز ) 4
؟گردد نميمستفاد يك از مفاهيم زير  از دقت در حديث ثقلين، كدام -45

.باشد كه قرآن هميشگي است، وجود معصوم نيز در كنار آن هميشگي مي طور همان )1
.اند بيت نيز همواره باهم  ديگرند، قرآن و اهل لازم و ملزوم يك )ص( كه قرآن و پيامبر طور همان )2
.باشدعترت نيز مانند قرآن از خطا و اشتباه مصون  آيد كه كه عترت با قرآن تا روز قيامت پيوند ناگسستني دارد، برمي از اين )3
.است، چون سعادت مسلمانان در گروي پيروي از يكي از آن دو است لازمپيروي و تبعيت از عترت و قرآن ) 4
كدام آيات است؟ به ترتيب يادآور» الوداع حجة« واقعةو  »باشد ميكامل  عصمتداراي علم و  است و) ع(جزء اهل بيت ) س(حضرت زهرا «كه  اين -46

»…يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول « -»…انّما وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا « )1
»…الرسول  اطيعواو  اطيعوا االلهيا ايها الذين آمنوا « -»…االله ليذهب عنكم الرّجس  انّما يريد« )2
»…يا ايها الرّسول بلّغ ما انزل اليك من ربك « -»…انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس « )3
4 (»منوا رسوله و الذّين آ كم االله وانّما ولي…«- »سول بلّها الرّيا ايك غ ما انزل اليك من رب…«
سكوتو ولايت ظاهري  ديني  مرجعيت هاي دوگانة مسئوليتو ) ص(در زمينة امامت پس از پيامبر اكرم ) ص(اگر فرض كنيم كه قرآن كريم و پيامبر اكرم  -47

 اند، پاسخ چيست؟ كرده
.بلكه افزايش هم يافت ،نه تنها از بين نرفته )ص( نياز جامعه به حكومت و تبيين دين پس از رسول خدا )1
.ترين دين الهي است كه دين اسلام كامل در حالي ،يلي براي نقص اسلام استتوجهي به آن دل بي )2
.را ادامه دهد و معلمي است كه بتواند راه رسول خداهمواره جامعه نيازمند حاكم  )3
.دنتفاوت باش ممكن نيست به مسأله وحي و هدايت مردم بي) ص(قرآن كريم و پيامبر اكرم ) 4
».باشداش گرسنه  كسي كه شب را با شكم سير بخوابد و همسايه …«: به ياران خود در مورد مبارزه با فقر و محروميت فرمودند) ص(پيامبر  -48

به دين اسلام وارد نشده است )2    به من ايمان نياورده است )1
خدا را از خود خشنود نكرده است) 4    دل پرورانده استدر دشمني خدا را  )3
باشد؟ رهبري مي به عنوان اسوة) ص(اي پيامبر اكرم ه يك از ويژگي در ارتباط با كدام» منينلعلك باخع نفسك الاّ يكونوا مؤ«عبارت قرآني  -49

محبت و مدارا با مردم )2    تلاش براي برقراري عدالت )1
مبارزه با فقر و محروميت) 4    كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت )3
پاسخ اميرمؤمنان علي» كنندگان را كارگزار خود قرار نخواهم داد گاه گمراه من هيچ«پيشين چه بود و سخن  مللعلت سقوط اقوام و ) ص(در بيان رسول اكرم  - 50

به چه كساني بود؟) ع(
.ترسيدند طلبان ميكه از جنگ با دنياآنان  -تبعيض در اجراي عدالت) 1
.ترسيدند طلبان ميآنان كه از جنگ با دنيا -محروميتگسترش فقر و ) 2
.المال اعتراض داشتند شان از بيت آنان كه به حق -تبعيض در اجراي عدالت) 3
  .المال اعتراض داشتند بيت شان از قآنان كه به ح -گسترش فقر و محروميت) 4

دقيقه 15.ئولين حوزه دريافت كنيدهاي معارف مربوط به خود را از مس توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 

هاي مسئوليت(تفكر و انديشه 
، امامت، تداوم»ص«پيامبر 

)رسالت و پيشوايان اسوه
90تا  44هاي   صفحه
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

.نباشد معصوم … مقام در پيامبري كه است زماني بينجامد گمراهي به پيامبري از الگوگيري كه جا آن - 51
ولايت معنوي )4  الهي هاي فرمان اجراي )3   دريافت و ابلاغ وحي )2  دين تبيين و تعليم )1
…: »رسالتهَ يجعل حيثُ اعلم االله«: ي شريفه ي آيه - 52

.طلبد مي شايستگي و لياقت رسالت، سنگين بار تحمل كه است مخالفان به دادن آگاهي )1
.دارند را مسئوليت اين انجام توانايي داند مي كه دهد مي قرار كساني ي عهده بر را پيامبري مسئوليت خداوند كه اين )2
.هستند او گزينش به سرافراز الهي، الطاف از مندي بهره با پيامبران كه است هدايت ةتشن »انسان« به هشدار )3
.است انجاميده آنان گزينش به عبادت، خلوص با يافته تجليّ خاص هاي ويژگي كه است پيامبران الگويي مقام اعلام )4
اين» ن ان يتحَاكمَوا الي الطاغوت و قد امُروا ان يكفْرُوا بهالم ترََ الي الذّين يزعْمون أنَّهم ءامنوا بما انُزل اليك و ما انُزلِ من قبَلك يريدو«ي  ي شريفه پيام آيه - 53

…است كه

.گشاي مسائل اجتماعي انسان نيست پنداري، گره ايمان )2    .شود پنداري، منتهي به كفر به طاغوت نمي ايمان )1
.به وحي الهي، عدم پذيرش حكميت طاغوت استي ايمان راستين  لازمه )4  .ايمان راستين به خداوند، كفر به حكميت طاغوت است لازمة )3
بريم؟ به كدام موضوع پي مي» إنَّما وليكمُ االلهُ و رسولهُ و الَّذينَ آمنوا الَّذين يقيمونَ الصلاةَ و يؤتونَ الزَّكاةَ و هم راكعونَ«ي  ي شريفه از آيه - 54

.كند در همه حال حتي در ركوع نماز به مستمندان كمك مي بود، تا مردم بدانند كه ايشان) ع(مصداق آيه امام علي ) 1
.بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود) ص(بود تا مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر ) ع(مصداق آيه امام علي ) 2
.نشيني خود منصوب كردنددادن انگشتر در هنگام ركوع به فقير به جا را بعد از واقعة) ع(، حضرت علي )ص(پيامبر اسلام ) 3
.و پس از ايشان كسي به عنوان ولي معرفي شده كه به خدا ايمان دارد و نماز را بر پا دارد) ص(در اين آيه، خداوند و پيامبر ) 4
فرمودند؟ چه) ع(در مورد اميرالمؤمنين ) ص(آمد و در آن جلسه پيامبر اكرم) ص(در سال سوم بعثت چه فرماني از جانب خداوند براي پيامبر  - 55

».نشين من در ميان شما خواهد بود، برادر من، وصي من و جا))ع(حضرت علي(همانا اين « -انذار كن) 1
».، برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود))ع(حضرت علي(همانا اين « -بشارت بده) 2
»راي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيستهارون ب ، براي من به منزلة))ع(ضرت علي ح(تو « -انذار كن) 3
»ستهارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري ني ، براي من به منزلة))ع(ضرت علي ح(تو « -بشارت بده) 4
.معرفّي فرمود …در خصوص  …، راسخان در اعتقاد را، مرتبط با حديث )ص(پيامبر گرامي اسلام  - 56

غيبت طولاني آخرين حجت خداوند -جابر) 2    طولاني آخرين حجت خداوندغيبت  -ثقلين) 1
امامت و ولايت مستمرّ و پايدار بعد از خود -جابر) 4    امامت و ولايت مستمرّ و پايدار بعد از خود -ثقلين ) 3
»…« ةمبارك ي آيه نزول ةمقدم ،»!كن حفظ ناپاكي و پليدي هر از را آنان ؛اند من بيت اهل اينان خدايا،«: داشت عرضه خدا پيشگاه به كه) ص(پيامبر كلام اين - 57

.بود …ي اطلاع رساني به ديگران  كه وسيله شد
  )ص(بيان مدت مديد صبحگاهي پيامبر  -تطهيراً يطهركم و البيت اهل الرّجس عنكم ليذهب االله يريد انّما) 1
  )ص(بيان مدت مديد صبحگاهي پيامبر  - الزكاة يؤتون و الصلاة نيقيمو الذّين ءامنوا الذّين و رسوله و االله وليكم انّما) 2
  به مسجد و سؤال او) ص(ورود با شتاب پيامبر  - تطهيراً يطهركم و البيت اهل الرّجس عنكم ليذهب االله يريد انّما) 3
  به مسجد و سؤال او) ص(د با شتاب پيامبر ورو – الزكاة يؤتون و الصلاة يقيمون الذّين ءامنوا الذّين و رسوله و االله وليكم انّما) 4
نازل شد؟) ص(بعد از كدام حديث رسول خدا  »إنَِّ الَّذينَ آمنوُا و عملوُا الصالحات أوُلئك هم خيَرُ البريِةِ«ي  ي شريفه آيه - 58

.برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود)) ع(حضرت علي (همانا اين، ) 1
.ي هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست براي من به منزله)) ع(حضرت علي (تو ) 2
.و كساني كه از او پيروي كنند، رستگارند)) ع(حضرت علي (اين مرد  ،اوست قدرت سوگند به خدايي كه جانم در دست) 3
.شويد هرگز گمراه نمي ،رتم را، تا وقتي كه به اين دو تمسك جوييدگذارم كتاب خدا و عت من در ميان شما دو چيز گرانبها مي) 4
ترين شما ، صادق…ترين شما در ، راسخ…اين مرد اولين ايمان آورنده به خدا، وفادارترين شما در «: فرمود) ع(در مورد حضرت علي ) ص(رسول گرامي اسلام  - 59

».شما نزد خداست ، بهترين شما در رعايت مساوات بين مردم و ارجمندترين…در 
داوري بين مردم -پيمان با خدا -انجام فرمان خدا) 2    داوري بين مردم -انجام فرمان خدا -پيمان با خدا) 1
پيمان با خدا -داوري بين مردم -انجام فرمان خدا) 4    انجام فرمان خدا -داوري بين مردم -پيمان با خدا) 3
از كدام ابعاد رهبري  ترتيب نشان به ،»گذاشت فرقي ميان عرب و غير عرب نمي«و » آمد كرد و از بيكاري بدش مي مردم را به كار و فعاليت تشويق مي«پيامبر  - 60

ايشان دارد؟
 محبت و مدارا با مردم -برقراري عدالت) 2    محبت و مدارا با مردم -مبارزه با فقر و محروميت) 1

برقراري عدالت و برابريتلاش براي  –مبارزه با فقر و محروميت ) 4   برقراري عدالت و برابريتلاش براي  -برقراري عدالت) 3
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61- I asked him how he spoke English with great ... and he promised to ... the secret of 

his success. 

1) fluently/ teach 2) fluency/ explain

3) fluently/ tell 4) fluency/ learn

62- It's really impressive how the educated man can show a ... development of all his powers.  

1) necessary 2) balanced 3) careful 4) physical

 

 

Last night my mother made cookies. The cookies made my sister …(63)… because she ate a lot of them. 

So, she went to …(64)… the doctor. The doctor told her that she should …(65)… her general health and 

pay attention to her …(66)… health. My sister’s condition is now improving, and she has decided to have a 

healthy …(67)… . 

63- 1) emotional    2) busy 3) sick 4) dangerous

64- 1) measure 2) visit 3) pray 4) use

65- 1) check  2) read 3) smoke 4) increase

66- 1) special   2) careful 3) physical 4) usual

67- 1) lifestyle 2) storybook 3) photograph 4) explanation

A: Hi James, how is your grandma? 

B: Hi Vicki. Last night, she had a heart …(68)…, and we had to take her to the hospital. 

A: …(69)…? 

B: Yes, unfortunately. The doctor examined her and measured her …(70)… pressure and said she must 

not eat some special food. 

A: You mean she eats fatty or oily food!  

B: Yes. In addition to that, her …(71)… to playing online games is very harmful for her eyesight. She just 

keeps sitting in front of her PC without using medical eyeglasses. 

A: I think you have to…(72)… her from doing such things. She is killing herself for nothing! 

68- 1) attack   2) bike 3) mission 4) relationship

69- 1) Nope 2) Why not 3) Really 4) All right

70- 1) habit        2) blood 3) manner 4) oil

71- 1) vegetable 2) addiction 3) laughter 4) member

72- 1) swim    2) imagine 3) prevent 4) travel

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 61-62 are incomplete sentences. Beneath each sentence you 
will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or 
phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

Understanding
People (Writing) 

A Healthy Lifestyle 
(Get Ready, …, 

Reading)

60تا  37 هاي صفحه

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART C: Conversation 
Directions: Read the following conversation and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Passage 1 

Jana Schnider, who is in her early forties, has an unusual job for a woman. She is a war photographer. 

Jana, whose pictures of war have earned her worldwide fame, has travelled all over the world in her job. 

Some call her brave, others crazy, but Jana’s secret is knowledge of herself and the enemy. “You have to 

decide what you want to do and forget about what might happen to you.”, she says. Jana has faced death 

several times but says that it does not frighten her, as she is a religious person. Her husband, to whom she 

has been married for over 10 years, wants her to give up her job. Jana says that he worries about her and 

is getting tired of goodbyes at the airport but says she cannot imagine doing anything else. 

73- Jana is not afraid of what might happen to her because she … . 
1) believes in God 2) loves her job

3) knows the enemy 4) has faced religious people

74- Jana’s husband does not like his wife to … . 
1) be a war photographer 2) work at all

3) imagine doing anything else 4) give up her job

75- The underlined word “earn”  is closest in meaning to … . 

1) lose 2) like 3) lie 4) get

76- The underlined pronoun “it” refers to … . 

1) facing 2) deciding 3) forgetting 4) happening

Passage 2 

Some people have very good memories and can easily memorize long poems. But they often forget them 

almost as quickly as they memorize them. There are other people who can only remember things when 

they have said them over again, but when they know them by heart, they don’t forget them. Charles 

Dickens, the famous English writer, could walk down any long street in London and then tell you the name 

of every shop he had passed. Many of the great men of the world have had wonderful memories. The 

human mind is rather like a camera, but it takes photographs not only of what we see, but also of what we 

feel, hear, smell and taste. 

77- It’s understood from the passage that Charles Dickens … . 
1) forgot things easily 2) had a wonderful memory

3) had many shops in London 4) liked walking very much

78- People who memorize things rapidly, … . 
1) always remember them 2) may forget them rapidly

3) never forget them 4) will remember them easily

79- The undrlined word “wonderful” is closest in meaning to … . 

1) recent 2) brief 3) even 4) great

80- The underlined pronoun “them” refers to … 

1) things 2) people 3) memories 4) poems

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



سؤالات اختصاصيسؤالات اختصاصي

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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شناسيزمين
  

.است. . . . . .  يت نسبت به ليگنيت سو ميزان تخلخل آنترا. . . . . .  ميزان متان موجود در تورب نسبت به بيتومين   - 81

كمتر – بيشتر )4  بيشتر  –بيشتر  )3  كمتر  –كمتر  )2   بيشتر – كمتر )1

ايران قرار دارند؟اصلي يز به ترتيب در كدام حوضه آبر» هيرمند«و » تجن«هاي  رودخانه - 82

سرخس –مازندران  )2  ايرانفلات مركزي  –مازندران درياي  )1

خليج فارس و درياي عمان –اروميه  درياچة )4    هامون  –سرخس  )3

.نامند مي »منطقة تهويه«پر مي شود را . . . . كه پس از هر بارندگي، فضاهاي خالي آن با . . . . اي  منطقه - 83

آب –زير سطح ايستابي  )2    آب  –ح زمين زير سط )1

آب و هوا –بين سطح زمين و سطح ايستابي  )4    هوا –روي سطح ايستابي  )3

)به ترتيب از راست به چپ( ؟باشد هاي خاك مي مربوط به كدام يك از افق زيرمشخصات  - 84

»اسه و شن فراوانداراي رس، م ،گياهان ةحاوي ريش ،تركيب مشابه سنگ بستراندك،  مواد آلي حاوي«

1( A-B-B-C  2( B-A-A-C  3( A-B-C-B  4( B-A-C-B

؟باشد اي مي كدام تلة نفتي  زير از نوع چينه - 85

1(   2 (  3  (  4 (

؟نداردخاك لوم وجود  از ذرات رسوبي زير در تركيب يك كدام - 86

شن )4  رس )3  لاي )2  ماسه  )1

؟شود نميهاي شني محسوب  هاي خاك كدام مورد از ويژگي - 87

.باشد براي رشد گياهان مناسب نمي )2    . زهكشي خوبي دارد )1

.دارد آب و مواد مغذي را در خود نگه نمي )4  . فضاي بين ذرات آن بسيار كوچك است )3

سرعت حركت رواناب در كدام يك از مناطق زير بيشتر است؟ - 88

1(    2(    3(    4( 

هاي زير بيشتر است؟ خاكضخامت حاشية مويينه در كدام يك از  - 89

شني )4  رسي )3  سيلتي )2  اي ماسه )1

.است. . . چون  ؛هستند. . . ها در نواحي بياباني  خاك - 90

فرسايش بادي كم و زدگي شيميايياهو –نازك  )2  ي زياد و هوموس فراوان شيميايهوازدگي  –ضخيم  )1

فرسايش آبي كم و فرسايش بادي زياد –م ضخي )4  هوازدگي شيميايي كم و فرسايش بادي زياد  –نازك  )3

  

دقيقه 10
منابع معدني، 

زيربناي تمدن و 
ي صنعتي توسعه

هاي از ابتداي سوخت(
)ايان فصلفسيلي تا پ

منابع آب و خاك 
67تا  43هاي  صفحه

ها غيبت نكنيد؛ چرا كه هر آزمون جديد يك چالش جديد است و اگر نتيجة آزمون قبلي شما خوب نشده است، باز هم در آزمون
.كند تا به مسير اصلي بازگرديد به شما كمك مي
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 )2(رياضي

،نشان دهيم 2Pو  1Pها را به ترتيب با  هاي آن و محيط 2Sو  1Sبا  به ترتيب هاي دو مثلث متشابه را اگر مساحت  - 91

درست است؟ همواره كدام رابطه

1( 1 1 2 2S P S P  2( 1 1 2 2P S P S

3( 2 2
1 2 2 1P S P S  4( 2 2

1 2 2 1S P S P

11BH(است؟  كدام ADHمساحت مثلث . مستطيل است ABCD ،شكل مقابلدر   - 92 (

1( 23 23
222( 23 23

11

3( 12 6
114( 12 3

11

33OAدر شكل مقابل   - 93 OH   14وCD  اندازة ضلع  .باشد ميAC كدام است؟

1( 2 55  

2( 2 57  

3( 2 51  

4( 2 53  

DE ،زيرشكل در  ABCدر مثلث   - 94 || BC  وEF || AB 42اگر داشته باشيم  .باشد مي 4 123BC AB AC DE   ، نسبت مساحت

ت؟كدام اس ABCبه مساحت مثلث  BDEF الاضلاع متوازي

1( 1
4

2( 2
3

3( 3
8

4( 1
8

درصد برسد؟ 80چند گرم مادة حل شدني به آن اضافه كنيم تا غلظت محلول به . درصد داريم 60گرم از محلولي با غلظت  50  - 95

1( 10  2( 20  3( 40  4( 50  

3اگر دو تابع  - 96 1g(x) x  و

29 1 1
3 1 3

1
3

x
, x

xf (x)

k x , x

  
   
   

كدام است؟ kمساوي باشند، مقدار 

1( 12( 7
3  3( 5

3  4( 2
3 

دقيقه 35
هندسه 

) ها تشابه مثلث(
تابع

آشنايي با برخي از انواع توابع، (
وارون يك تابع و تابع يك به 

)بري روي توابعيك، اعمال ج
مثلثات

گيري زاويه  واحدهاي اندازه( 
)تا پايان درس اول

)76تا  42هاي  صفحه(

در بعضيكند خودتان را بهتر بشناسيد، به نقاط قوت خود پي ببريد و علت كاهش نمره ريزي به شما كمك مي دفتر برنامه
.ها را متوجه شويد درس
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2نمودار تابع  - 97
2

x
g(x)

 
   

0در بازة   6[ , .).نماد جزء صحيح است([ ] كدام است؟  (

1( 2( 

3(   4( 

3اگر  - 98 2 3 3 2 4 2 2 5a                 2، حاصل 1a     نماد جزء صحيح است([ ] كدام است؟(.

1( 5-  2( 1  3( 2  4( 2-  

2تابع اگر  - 99 1 2
2

x , x
f (x)

x a , x

 
   

؟كدام است aحدود پذير باشد،  وارون 

1( 2a 2( 1a   3( 1a 4( 0a 

است؟ xتابعي يك به يك از  y ،زير از روابط در چند مورد  - 100

2)الف 1 2
1 2

x , x
y

x , x

 
   

|2 )ب x | y 

)ت)پ

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

3وارون تابع  - 101 1
2

x
f (x)


كدام است؟ ،

1( 1 3 1
2

x
f (x) 

  2( 1 3
2

x
f (x) 

  3( 1 2 1
3

x
f (x) 

  4( 1 2 1
3
x

f (x)  


3fاگر   - 102 (x) x  ،2g(x) a x b  ، 3 10f gD ,      6و 6(f g)( ) مقدار باشد ،a b كدام است؟

1( 19
22( 10  3( 21

24( 11  
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2دو تابع خطي باشند و  gو  fاگر   - 103 3 1(f g)(x) x,(f g)(x) x       6باشد، مقدارf
( )

g

 
 
 

كدام است؟ 

1( 9
112( 25

183( 17
144( 15

23

f)تابع دامنة در. به صورت زير است gو  fنمودارهاي   - 104 g)(x)

(f g)(x)




؟چند مقدار صحيح وجود دارد

شمار بي )1

2( 5  

3( 3  

4( 4  

1yتوابع  نمودار  - 105 f (x)  2و 1y g(x )   اگر .است زيربه شكل h(x) (f g)(x)  0آنگاه حاصل  ،باشدh( است؟كدام  (

1( 1  

2( 1
2

3( 3
2

4( 2  

است؟چند واحد در اين صورت طول قاعدة مثلث . استراديان  1ساق برابر  دوزاوية بين هاي يك واحد،  زير به طول ساقالساقين  در مثلث متساوي  - 106

.استواحد  1برابر  )1

.استواحد  1بيشتر از  )2

.استواحد  1كمتر از  )3

.ندتوانند صحيح باش ها مي همة گزينه )4

)3يك درجه تقريباً چند راديان است؟   - 107 )

1( 60  2( 17  3( 14/3  4( 017/0  

11اگر چرخ و فلك به اندازة. ديپنجم قرار دار ةشمار و شما در كابين كابين است 36چرخ و فلكي داراي   - 108
3
ان در جهت مثبت مثلثاتي حركت كند،رادي

.)ها يكسان است و فاصلة كابين ها در جهت مثبت مثلثاتي است گذاري كابين شماره(گيريد؟  وقعيت اولية كدام كابين قرار ميدر م

1( 25  2( 30  3( 34  4( 35  

1قطع كند و  3اي به طول  نقطهدر فقط خود را  واروننمودار   ،fتابع خطي  نموداراگر  - 109 2f ( )  ،1تابع نمودار  باشدf   محور ،xكند؟ ها را در كدام طول قطع مي

1( 1
2  2( 2  3( 3

24( 5
3

11هاي از به هم وصل كردن انتهاي كمان - 110
9
،31

18
13و

18
آيد؟ روي دايرة مثلثاتي چه نوع مثلثي پديد مي

الساقين فقط متساوي )2  الزاويه فقط قائم )1

الساقين متساوي ةالزاوي قائم )4  الاضلاع متساوي )3

f (x)g(x)

x

y

22

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)2(شناسي  زيست

هاي زير صحيح است؟ كدام يك از گزينه - 111
.دندارمشابهي  بدن اثر ةزندهاي  ياختهبر تمام ها  هورمون )1
.شود ذهني تواند باعث عقب ماندگي مي ي زيرمغزيغده ترشحي كاهش فعاليتدر دوران جنيني و كودكي،  )2
.كند بيماري را دارند، بروز مي ةرك در افرادي كه زمينچاقي و عدم تح ةهر نوع ديابت شيرين در نتيج )3
.تاثير گذار هستندبدن  دار هسته  ةهاي زند ياختهاكثر فعاليت  بر T4و   T3 هاي هورمون) 4
.شود مي.................... گردد و باعث  ترشح مي بيشتر ................هورمون پيدا كند، .............  خونابكلسيم  هرگاه ميزان  - 112

استخوان اي زمينه ةماد ازكلسيم  برداشتافزايش   - تونين كلسي- افزايش )1
كلسيم كليوي بازجذب افزايش  - تونين كلسي- كاهش )2
 روده ازافزايش جذب كلسيم  - پاراتيروئيدي - كاهش )3
يش دفع كلسيم از طريق ادرارافزا - پاراتيروئيدي - افزايش )4
تواند براي بدن مفيد واقع شود؟ هاي طولاني مدت عصبي، در كدام مورد زير مي بروز تنش - 113

مبارزه با بيماري باكتريايي) 2 ديابت نوع دومبيماري كنترل ) 1
مالتيپل اسكلروزيس بيماري كاهش علائم) 4 يسرطانهاي  مبارزه عليه ياخته) 3
است؟ نادرست، ارد زيرمورد از مو چند  - 114

.داشته باشند خونابگلوكز ميزان مشابهي بر  ثرا توانند ، ميانسولين و كورتيزول هاي هورمون )الف
.شود باعث افزايش طول اين نوع استخوان مي، هاي مختلف تنه و دو انتهاي استخوان دراز رشد با اثر بر بخش  هورمون) ب
.افزايش فعاليت خواهد داشتلوزالمعده  ةغد ريز بخش برون، فقط وهيدراتي داراي انواع كربپس از خوردن غذا) ج
.كند تخليه ميدوازدهه  ي بهمجراي از طريقترشحات خود را  ةهملوزالمعده  ةغد )د
1 (2  2 (3  3 (4   4 (1  
است؟ زير، درست ةكدام گزين  - 115

 .سپرديس قرار دارند ةريز اصلي بالاتر از غد درون ةرو، سه غد از نماي روبه ايستاده در بدن انسان سالم و بالغ )1
.انسولين قرار دارد ةترشح كنند ةغد در سطح بالاتري نسبت بههورمون آلدوسترون  ةدرون ريز ترشح كنند ةغد ايستاده سالم و بالغبدن انسان در ) 2
.درون ريز قرار دارد ةگردن انسان دو عدد غد ناحيةدر ) 3
.باشند ميمغز انسان در بخش  ريز دروندستگاه اصلي از غدد نهنج و زير مغزي  ةغد )4
نمايد؟ زير را به درستي كامل مي ةجمل، از موارد زيرچند مورد   - 116

». . . .  تحريكساله،  4 ةبچدختر در «
.است زيرمغزي ةبخش پسين غدشده از ترشح  ن ران به طور مستقيم تحت كنترل هورمون ارشد طولي استخو* 
.باشد مي يهيپوتالاموس ةآزاد كنندهاي تحت كنترل هورمون ،هيپوفيز ةغد بخش پسين رمون ضد ادراري ازترشح هو* 
.دارد اثرايمني بدن انسان نيز  بر دستگاههورموني است كه  ةخروج شير از غدد شيري بر عهد* 
  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1
ست؟درست بيان شده اسالم و بالغ  در مورد انسان گزينهكدام   - 117

.كنند مي شناساييژن را  ها آنتي لنفوسيت ةهم) 1
.اي دارد دارينه ةياختآن توسط  ةارائنياز به  ،ژن براي شناسايي آنتي بالغيلنفوسيت هر ) 2
.كنند ها ايجاد مي ميكروببرخي را در غشاي منافذي هاي پرفورين  لكولوهاي مكمل همانند م پروتئين) 3
.گردند مي دماي بدنهيپوتالاموس موجب افزايش ميزان  بخشي از ها با اثر بر وببعضي از ترشحات ميكر) 4
؟نوعي اندام لنفي نيز محسوب مي شودبوده و در عين حال  بدن كدام گزينه از مشخصات اندامي است كه جزء غدد درون ريز  - 118

.ماندثابت ميفعاليت آن  ولي يابد آن كاهش مي ةانداز ،با افزايش سن) 1
.آن بر عهده دارندمرتبط به هاي  در تمام رگترين نقش را در انتقال گازهاي تنفسي  صليا ،بالغ هاي قرمز  ويچهگ) 2
.هاي راست و چپ قرار گرفته است بين شش و نايجلوي محل دو شاخه شدن ) 3
.اند احاطه شده پيوستهپايه  يغشا ةو به وسيل گي داشتهخوني آن با همديگر ارتباط تنگاتن هاي مويرگ  ةديوارهاي بافت پوششي در  ياخته) 4
كدام گزينه در ارتباط با اولين سدهاي محافظتي بدن درست بيان شده است؟  - 119

.پوست را ندارد سطح توانايي رشد و تكثير در محيط اسيدي يميكروب هيچ )1
.شود ز ترشح مياي چسبناك ني در هر بخشي از بدن كه ليزوزيم وجود دارد در سطح آن بخش ماده) 2
.شود بيماري ميايجاد ترشحات سطح پوست همواره باعث  نسبت به بيگانهعوامل سازش ) 3
.دنكن مي  ارائهها  لنفوسيتبرخي را به  ها آن هايي از ها، بخش خواري ميكروب بيگانهد كه پس از ندندريتي وجود دار هاي در لايه بيروني پوست، ياخته) 4
كنند، افزايش پيدا ميهاي انگلي  ها در خون، به دنبال بيماري ناشي از كرم تعداد آن كهمربوط به دومين خط دفاعي  هاي سفيد هگويچ ،انسانبدن در   - 120

اي دارند؟ چه مشخصه
.باشند ريز در سيتوپلاسم خود ميروشن  هاي با دانهدو قسمتي دمبلي شكل  ةداراي هست) 1
.يابد افزايش ميها  آن اي بيماري زا، مساحت غشاي ياختهعامل در پي حمله به ، ها برخلاف نوتروفيل) 2
.دنشو محل آسيب ميدر با ترشح هيستامين موجب افزايش جريان خون و تورم و قرمزي ) 3
.كنند  خوني عبور يها يرگمو ةتراگذري از ديواراز طريق  توانند مي خارج از خون يانگل هاي كرم خواري براي بيگانه) 4

دقيقه 20
تنظيم + دستگاه حركتي 

ايمني+ شيميايي 
78تا  45هاي  صفحه

.ها را بدون مشورت پشتيبان خود تغيير ندهيدترتيب درس
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است؟ بيان شده نادرست ي مراحل التهاب است، دهنده كه نشان كدام گزينه در مورد شكل مقابل - 121
 .دنشو مي C ةفعاليت ياخت تسهيلدر نهايت سبب شوند كه  موادي متصل مي ها باكتري بر غشاي) 1
.ترشح كنند شيمياييهاي  پيكتوانند  مي  Cهاي  همانند ياخته A ةديوارهاي  ياخته) 2
 .باعث افزايش تراگذري شود A ةهاي ديوار تواند با اثر بر ياخته مي Bياخته  مترشحه از ةماد) 3
.آيد ميوجود  دانه به بدون ةياخت ميان و گرد با هستةخوني  ةياختنوعي از تغيير  C ةياخت) 4
است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  - 122
».................. ةتوليدكنند  ةدر انسان، هر ياخت«

.داردمهمي نقش  هاي سرطاني ياخته عليه مبارزه ، درIنوع  اينترفرون) 1
.شود هدفهاي  ريزي شده ياختهباعث مرگ برنامهتواند  ميپرفورين، ) 2
.شود نوعي لنفوسيت محسوب مي، IIاينترفرون نوع ) 3
 .باشد ها از يكديگر مي روبميكژن سطح  آنتيفاقد توانايي شناسايي ، و سالم هيستامين) 4
.................. نيستشود، ممكن  توليد مي.................. هاي  كه توسط ياخته دفاعي نوعي پروتئين  - 123

 .هاي دستگاه ايمني موثر باشد كردن ساير پروتئين در فعال - ساز پادتن) 1
 .شود هاي ايمني اختصاصي ترشح  توسط ياخته - آلوده به ويروس) 2
3 (T هاي سرطاني نقش داشته باشد ياخته مبارزه بادر  - كشنده.
.كندايجاد  زا بيماري ميكروبمنفذي در غشاي  - كشنده طبيعي) 4
دهد، صحيح است؟ هاي مختلف پوست را نشان مي كدام گزينه در رابطه با شكل مقابل كه لايه   - 124

.شوند ح ميساخته و ترش 2هاي پوششي لايه  توسط ياخته، 3 ةشمار اجزاي )1
.وجود دارد هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني اي از رشته شبكه، 2 ةشمار و 1 ةي شمار بين لايه )2
.اي است هاي با توانايي تنفس ياخته فاقد ياخته، 1 ةشمار ةلاي) 3
.باشند شتهقرار دا 1 ةشمار ةلاي توانند درون ميهاي فشار  گيرنده) 4
.دهدرخ مي.............. ، اسكلتي ةي سطح تار ماهيچها گيرندههاي عصبي به  بلافاصله بعد از اتصال ناقل   - 125

اكتينهاي  رشتهميوزين به هاي  پروتئيناتصال سرهاي ) 1
 نسبت به يكديگر Zدو خط  ةكم شدن فاصل )2
عصبي ةايجاد موج تحريكي در طول غشاي ياخت) 3
آندوپلاسمي ةهاي كلسيم از شبك آزاد شدن يون) 4
كند؟ تكميل مي نادرستيبه عبارت زير را   ، كدام گزينههاي اسكلتي يك فرد بالغ ماهيچه ةربارد  - 126

».نيستممكن ................. اي،  تارماهيچههر ................. هر تارچه در «
هاي دنا داراي مولكولهايي  وجود اندامك  - برخلاف ) 1
ميوزين و اكتين در ساختار آن يينئپروتهاي  رشته ةمشاهد –همانند ) 2
خود ةهاي ويژ هاي عصبي به گيرنده اتصال ناقل –برخلاف ) 3
اي بافت پيوندي زمينه ةمادهاي پروتئيني  رشتهساخت و ترشح  - همانند ) 4
. . . توان گفت همة  مي - 127

.فتدا اتفاق ميماهيچه اسكلتي  600بيش از هاي انسان، درنتيجه انقباض بدن حركات )1
.شوند ها مي ها، به صورت جفت باعث حركات اندام ماهيچه )2
.شوند ها به صورت غيرارادي هم منقبض مي هاي اسكلتي تحت كنترل ارادي هستند ولي بعضي از آن ماهيچه )3
.شوند استخوان باعث حركت  توانند نمي هاي اسكلتي به استخوان متصل هستند ولي همگي ماهيچه )4
كنند؟ را به درستي تكميل ميزير عبارت زير،  از مواردچند مورد   - 128

» . . . اي تند  هاي ماهيچه ياخته. . . اي كند  هاي ماهيچه ياخته«
.بدن قرار دارنداسكلتي  هاي در همة ماهيچه –همانند  )الف
.اند شنا كردن ويژه شده كارهاي استقامتي مانند براي –برخلاف  )ب
.آورند دست مي ههوازي ب ود را به روش بيبيشتر انرژي خ –برخلاف  )ج
.هستندميتوكندري و ميوگلوبين  داراي –همانند ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  . . .  . ها آنحالت استراحت . . . هنگام انقباض ساركومرها در  - 129

.ماند ثابت مي روشن و تيرههاي  بخشطول  –همانند ) 2    .ماند هاي نازك و ضخيم ثابت مي طول رشته –همانند ) 1
.يابد هاي نازك و ضخيم كاهش مي طول رشته –برخلاف ) 4  . يابد روشن و تيره كاهش ميهاي  بخشطول  –برخلاف ) 3
باشد؟ مي نادرستزير  ةتحت كنترل دستگاه عصبي پيكري، كدام گزين هاي همة ماهيچه ةدربار - 130
.شود ه مياي اندك مشاهد بافتي با فضاي بين ياخته  آن ردر ساختا) 1
.توانند متفاوت باشند آن، از نظر سرعت انقباض مي ةتارهاي سازند) 2
.توانند در حفظ دماي بدن انسان نقش داشته باشند همانند هيپوتالاموس مي) 3
.هستند  دو زنجيرهداراي   هاي ميوزين موجود در آن مولكول) 4

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



18: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 96 دي 22آزمون  -) 4(پروژه 

 )2( فيزيك

).دما ثابت فرض شود(باشد؟  مي شكل زير مربوط به چه نوع مقاومتيبر حسب اختلاف پتانسيل  الكتريكي نمودار جريان  - 131
مقاومت ديود نورگسيل) 1
مقاومت ابررسانا) 2
مقاومت نارسانا) 3
مقاومت اهمي) 4
از آن عبـور mA 2/0 ثابـت  حساب روشـن اسـت، جريـان    است و وقتي ماشين V5/1حساب  ولتاژ باتري يك ماشين  - 132

دهد؟ ژول انرژي به مدار مي ساعت روشن باشد، باتري چند ميلي حساب نيم اگر اين ماشين. كند مي
1 (0 54/  2 (5 4/  3 (54  4 (540
 كند؟ چگونه تغيير مي ،ترتيب از راست به چپ رساناها با افزايش دما به مقاومت ويژة رساناهاي فلزي و نيم  - 133

افزايش –افزايش ) 4  كاهش  –افزايش ) 3  افزايش  –كاهش ) 2  كاهش  –كاهش ) 1

)1الكتريك هوا  دي خازني با  - 134 )  240حت يك به مسا از دو صفحة موازي هرcm  1و به فاصلةmm از هم تشكيل شده است و اختلاف پتانسيل دو سر آن

ترتيب از راست به چپ كدام است؟  يره شده در آن بر حسب كولن بهخظرفيت خازن بر حسب فاراد و بار ذ. ولت است 600
212

0 29 10 C
( )

N.m

  

1( 113 6 10/  ، 82 16 10/ 2(82 16 10/ ،113 6 10/ 

3(113 6 10/ ،92 16 10/ 4 (82 16 10/ ،103 6 10/ 

وارد فضاي بين صفحات خـازنطور كامل  به ،الكتريك  از باتري جدا كرده و عايقي با ثابت دي ،ستا بين صفحات آن هوار شده را كه پ تخت خازن  - 135
كند؟ ترتيب از راست به چپ ظرفيت خازن، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن و ولتاژ دو سر خازن چگونه تغيير مي به .كنيم مي
كاهش –ثابت  –كاهش ) 4  كاهش  –ثابت  –افزايش ) 3  افزايش  –كاهش  –كاهش ) 2  افزايش  –ثابت  –ش افزاي) 1
داده شده بهاگر در اين مدت انرژي  .شده است) رپ(مدتي خازن شارژ از پس  kبا بستن كليد  .باشد يم باز k، خازن بدون بار است و كليد زيردر شكل   - 136

2، نسبت باشد 2Uو انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن  1Uباتري  مدار توسط
1

U

U
كدام است؟

1 (1     2 (2  

3 (1
2  4 (1

4
الكتريـك اگر عـايقي بـا ثابـت دي    .شود ذخيره مي الكتريكي انرژي J8/1ولت متصل است و در آن  200الكتريك هوا به منبع برق  خازني تخت با دي  - 137
2   شود؟ ميكولن  كنيم، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن چند ميلياين خازن وارد فضاي بين صفحات به طور كامل را
1 (36  2 (72  3 (360  4 (720  
چنـد 40Vبـه ازاي ولتـاژ   . در شكل زير، نمودار بار الكتريكي ذخيره شده در يك خازن بر حسب اختلاف پتانسيل دو سر آن نشان داده شـده اسـت    - 138

.)دهد كست رخ نميفرض كنيد پديدة فروش(شود؟  در اين خازن ذخيره مي الكتريكي ميكروژول انرژي
1 (5     
2 (32  
3 (80  
4 (200  
هاي آن را سـه بدون جدا كردن خازن از باتري، فاصلة بين صفحه. به يك باتري بسته شده تا باردار شود الكتريك آن هوا است، كه دي يك خازن تخت  - 139

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه  مادر اين حالت كد. كنيم برابر مي

.شود ظرفيت خازن سه برابر مي) 2    . كند يير نميانرژي خازن تغ) 1

1هاي خازن بار الكتريكي روي صفحه) 4  .كند هاي خازن تغيير نمي ميدان الكتريكي ميان صفحهبزرگي ) 3
.شود برابر مي3

دقيقه 20

الكتريسيته  ساكن 
)ي خازنخازن و انرژ(

جريان الكتريكي 
جريان الكتريكي، مقاومت الكتريكي و (

قانون اهم، عوامل مؤثر بر مقاومت 
الكتريكي، نيروي محركه الكتريكي و 

)مدارها
53تا  28هاي  صفحه

.هاي پي بردن به نقاط ضعف و قوت شماستتحليل آزمون يكي از راه
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. دهـد  را نشـان مـي   V12عـدد   آل ايـده  سنج شود ولت بسته مي kكليد و وقتي  V15عدد آل   ايدهسنج  ولت ،باز است kوقتي كليد  زيردر مدار شكل   - 140
مقاومت داخلي باتري چند اهم است؟

1 (30  
2 (5/1  
3 (5/0  
4 (2  
خواهد شد؟ Rبرابر كنيم مقاومت الكتريكي آن در همان دما چند  4اگر با ثابت ماندن حجم، طول آن را . است Rمقاومت الكتريكي يك سيم مسي   - 141

1 (4  2 (16  3 (2  4 (8  
چند A فلز باشد، مقاومت ويژة Bبرابر چگالي فلز  A ،5/1اگر چگالي فلز . داراي طول، جرم و مقاومت اهمي برابرند Bو  Aهاي  دو سيم فلزي از جنس  - 142

است؟ B فلز برابر مقاومت ويژة

1 (2
32 (4

33 (3
24 (4

9
درصد كاهش يابد، 20مولد  ةاگر نيروي محرك. مدار از يك مقاومت متغير استفاده شده است الكتريكي زير براي ثابت نگه داشتن جريانشكل در مدار   - 143

).ثابت استرئوستا تعداد دور سيم در واحد طول (جا شود تا جريان الكتريكي مدار ثابت بماند؟  هلغزنده چگونه جاب
1 (cm 4 به سمت راست
2 (cm 4 به سمت چپ
3 (cm 8 به سمت راست
4 (cm 8 به سمت چپ
مقطعطر ق. دارد ولتاژ دو سر خود را ثابت نگه مي ،متصل است و اين باتري در مدت زمان تخليه R اي استوانه مطابق شكل، يك باتري خودرو به مقاومت  - 144
.)استوانه و دما ثابت و يكسان است طول(باتري دو برابر شود؟  ةومت را چند برابر كنيم تا مدت زمان تخليامق
1 (2  
2 (2

3 (2
2

4 (1
2

161تعداد  2msير، در مدت در مدار سادة شكل ز  - 145 5 10/  شوند مثبت باتري مي ةديگر وارد پايان رالكترون از پايانة منفي باتري وارد مدار شده و از س.

191مقاومت اهمي كل مدار چند اهم است؟  6 10(e / C) 

1 (12  
2 (2/1  
3 (10  
4 (1  
و r2استوانة تو خالي به شعاع خارجي يك  Bو استوانة  rيك استوانة توپر به شعاع  Aاستوانة . را در اختيار داريم Bو  Aشكل زير دو رساناي مطابق   - 146

، جريـانباشد  A استوانةطول  درصد بيشتر از B ،50 استوانةو طول  B، نصف مقاومت ويژة رساناي Aاگر مقاومت ويژة رساناي . باشد مي rشعاع داخلي 
.)دما ثابت و يكسان است(است؟  Bچند برابر جريان عبوري از رساناي  Aعبوري از رساناي 

1 (2
3

2 (3
2

3 (1  

4 (4
3

20AV V 30BV V
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V

2
3 V

3
2

30

2r  

R

صـحيح Bو مقاومت دروني مولد  Aدر كدام گزينه رابطة مقاومت دروني مولد . هاي زير است مولد مطابق گزينهنمودار ولتاژ بر حسب جريان براي دو   - 147

؟نيست

1 (     2 (  

3 (4 (   

به. دهد ولت را نشان مي 10آل عدد  سنج ايده بسته است، ولت kولت و وقتي كليد 12آل عدد  سنج ايده باز است، ولت kدر مدار شكل زير، وقتي كليد  - 148

در يك باتري نو، مقاومت(توان گفت كه اين باتري، يك باتري نو است؟  آل نشان دهد، مي هاي زير بر حسب آمپر اگر آمپرسنج ايده كدام يك از جريان يازا

.)داخلي كمتر از يك اهم است

1 (5/0 

2 (1    

3 (75/1  

4 (25/2  

مقاومت را تقريباً چند اهم تغيير و لغزندة رئوستا. است V با اهم باشد، اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر 8 با ، اگر مقاومت رئوستا برابرزيردر مدار شكل   - 149

درصد كاهش يابد؟ 50 دلدو سر مو به كدام سمت حركت دهيم تا اختلاف پتانسيل را

1 (4
راست3 ،

2 (4
چپ3 ،

3 (20
راست3 ،

4 (20
چپ3 ،

اخـتلاف بـر حسـب آمپـر از مولـد،     با عبور چه جرياني. است زيرمطابق شكل از آن نمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد نسبت به جريان عبوري   - 150

شود؟ صفر مي آنسيل دو سر پتان

1 (5/4  

2 (6  

3 (5/7  

.بايد مقاومت دروني مولد مشخص باشد) 4


3
2A Br r

O

k

O



3
2A Br r

O

3
2

3
4A Br r

O

3

2

3
2A Br r
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 )2( شيمي
  

صحيح است؟كدام گزينه عبارت  - 151
.هاي سازندة آن استانرژي جنبشي ذرهتوصيف دماي يك ماده، معياري براي  )1
.انرژي گرمايي كميتي است كه فقط به دماي ماده وابسته است )2
25اندازه تغيير دما از  )3 C  29به C 302تغيير آن از  اندازه باK  298بهK است برابر.
.است »گاز >مايع  >جامد«هاي نامنظم ذرات به صورت  ترتيب ميزان جنبش )4

هاي زير درست است؟ يك از تركيب گذاري كدام نام - 152

پنتانتري متيل  - 3، 2، 1: )2   پنتانمتيل دي  -3،4اتيل،  -2:  )1

دي متيل پنتان -3،4: )4متيل پنتان -2، اتيل -3: )3

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 153
.شود توليد مي 2NOو  2SOاز سوختن زغال سنگ برخلاف بنزين دو گاز  )1
.دهند ها، آن را از روي كلسيم كلريد عبور مي يد خارج شده از نيروگاهبراي حذف گاز گوگرد دي اكس) 2
.شود كربن است، تهيه مي 15تا  10هايي با  سوخت هواپيما به طور عمده از نفت سفيد كه شامل آلكان) 3
.تر است درصد فراواني نفت سفيد و گازوئيل در نفت برنت درياي شمال از نفت سنگين ايران بيش) 4

، درست است؟شود كه به عنوان عمل آورنده در كشاورزي از آن استفاده مياي  زير دربارة ماده هاي عبارتمورد از چند  - 154
.هاي كربن در آن با سيكلوهگزان برابر است هاي هيدروژن به اتم نسبت شمار اتم* 
.رود اگر آن را در محلولي از برم وارد كنيم، بعد از مدتي رنگ قرمز محلول از بين مي* 
.شود اي فرار است كه به هر نسبتي در آب حل مي وردة واكنش آن با آب در حضور اسيد، مادهافر* 
18برخلاف گريس *  38(C H .پذيري زيادي دارد واكنش ،(
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

هستند؟ نادرستهاي زير چه تعداد عبارت - 155
.غيرممكن استتهية محلول آبي سيرشده از اتانول ) آ

.هاي مهم پتروشيميايي استكاتاليزگر واكنش گاز اتن با آب، يكي از فراورده) ب
.هگزن به هگزان، يك مولكول هيدروژن لازم است -1براي تبديل هر مول ) پ
.ده نمودكاتاليزگر استفا به عنوانتوان از هشتمين عنصر واسطه دوره چهارم ها ميدار كردن آلكندر واكنش هيدروژن) ت
  3  )4   2 )3  1 )2صفر )1

.باشند  )مي( . . . . .  ها هيدروكربن. دهند مي گوناگون تشكيل. . . . از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را ي نفت خام، مخلوط - 156
وژن و كربنشامل عناصر هيدر –هاي  كربوهيدرات )2  د حاوي عناصر كربن و هيدروژن نتوان مي –هاي  هيدروكربن )1
د حاوي عناصر كربن و هيدروژننتوان مي –هاي  كربوهيدرات  )4  شامل عناصر هيدروژن و كربن  –هاي  هيدروكربن )3

كدام گزينه درست است؟عبارت  - 157
.اند ايي نرسيدهت  ها حداقل دو اتم به آرايش هشت در تمام هيدروكربن )1
.مشابهي دارندساختار و خواص هاي كربن هستند كه  گرافيت و الماس دگرشكل )2
.اند ديگر متصلكربن به سه يا چهار اتم   كربن هاي همة اتمدار  هاي شاخه در آلكان )3
8لكاني با فرمول مولكولي آمربوط به  فرمول ساختاري   )4 18C H باشد مي.

اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست - 158
.افزايش دماي آن به اندازة يك درجة سلسيوس استگرماي لازم براي ماده هم ارز با  يك ظرفيت گرمايي ويژه) آ

.ظرفيت گرمايي ويژه آب از ظرفيت گرمايي ويژة روغن زيتون بيشتر است) ب
.كردن بيشتر است دتغيير دماي آن بر اثر گرم كردن يا سر ،هرچه ظرفيت گرمايي ويژة يك ماده بيشتر باشد) پ
.ت گرمايي هر ماده در دما و فشار اتاق افزون بر نوع ماده به مقدار آن نيز بستگي داردظرفي) ت
.شود توان هم ارز با مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در دما جاري مي گرما را مي) ث
پ، ت، ث  )4  آ، پ، ت )3  ب، ت، ث  )2  آ، ب، ث )1

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم 

اي  از ابتداي نفت، هديه(
) پايان فصلانگيز تا  شگفت

در پي غذاي سالم
از ابتداي فصل تا ابتداي گرما در ( 

))گرماشيمي(هاي شيميايي  واكنش
60تا  28هاي  صفحه

.بعد از خواندن سوال زير فعل مورد استفاده در سوال خط بكشيد
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128است؟  نادرستسيم يعبارت كدام گزينه در مورد سيل - 159 16(Si ,O : g.mol ) 
.نسبت به كربن دارد يتر پذيري كم هاي خورشيدي است و واكنش عنصر اصلي سازندة سلول )1
1200با كربن در دماي  2SiOاز واكنش  )2 Cآيد به دست مي مايع ، سيليسيم.
.جريان برق است ضعيف رسانايبرخلاف گوگرد ت كه همانند كربن شكننده بوده و عنصري شبه فلزي اس )3
.دهدبايد با مقدار كافي كربن واكنش  درصد، 75با خلوص ، 2SiOگرم  20مايع،  سيليسيمگرم  7براي توليد  )4

ت است؟درس ارائه شدهچند مورد از مطالب  زيرهاي  با توجه به هيدروكربن - 160
)آ

2 3

3

3 2 3
| |

CH CH
|
CH

CH CH CH CH CH     3) ب 2 2 3 2(CH ) CH CH CH (CH )

)پ

.باشد دي متيل پنتان مي -4، 2طبق قواعد آيوپاك ) ب(نام هيدروكربن *   .  با هم يكسان است) ب(و ) آ(هاي  فرمول مولكولي هيدروكربن* 
.باشد مي 4برابر ) پ( هيدروكربنهاي فرعي متيل در  شمار شاخه*   . متيل پنتان است -4 ،اتيل -2، )آ(نام صحيح هيدروكربن * 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

؟ باشد نميهاي عنصر كربن  كدام يك از موارد بيان شده از ويژگي - 161
هاي ديگر برخي اتمتوانايي تشكيل پيوند اشتراكي با خود و ) 2   هاي كربني توانايي تشكيل زنجير و حلقه) 1
توانايي تشكيل همزمان پيوند اشتراكي يگانه، دوگانه و سه گانه) 4  هاي گوناگون  اتصال به يكديگر به شيوهتوانايي ) 3

. . .  يخچال صحرايي  - 162
.كند در اثر انجام يك واكنش گرماده، غذا را خنك مي) 2  . دارد تري نگه مي غذا را براي مدت طولاني ،بدون نياز به انرژي الكتريكي) 1
.باز و فاقد هيچگونه درپوشي است  داراي سطح فوقاني كاملاً) 4  . شود ر دادن دو ظرف مسي درون هم ساخته مياز قرا) 3

ترين ميزان مصرف نفت خام به ترتيب به چه صورت است؟ ترين و كم بيش - 163
مواد و كالاها تهيهده اوليه براي ما –تأمين گرما و انرژي الكتريكي ) 2  تأمين گرما و انرژي الكتريكي  –تأمين سوخت وسايل نقليه ) 1
ماده اوليه براي تهيه مواد و كالاها –تأمين سوخت وسايل نقليه ) 4  تأمين سوخت وسايل نقليه  –ماده اوليه براي تهية مواد و كالاها ) 3

از راست به چپ ارائه شده است؟ ترتيب وقوعدر كدام گزينه اين مراحل به . در زير مراحل پالايش نفت خام به صورت نامرتب آمده است - 164
a(هدايت به برج تقطيرb(هاي برج ها به سيني ورود هيدروكربن
c(هاي بزرگ گرم شدن نفت خام در محفظهd(ها سرد شدن و به مايع تبديل شدن هيدروكربن
e (هاي سبك از نفت خام و حركت به سوي بالاي برج خروج هيدروكربن
1 (b d e c a     2 (b d e a c     3 (e d a b c     4 (d e b c a   

112؟ هاي زير درست هستند كدام موارد از عبارت - 165 1(C , H : g.mol ) 
.باشد مي 50تفاوت جرم مولي بنزن و نفتالن برابر با ) آ

.برابر شمار پيوندهاي اشتراكي دوگانه است 2/1ندهاي اشتراكي يگانه در مولكول نفتالن شمار پيو) ب
.باشد ميهگزن  -3 ،متيل -2شده است و فرمول مولكولي آن مانند فرمول مولكولي نسيكلو هپتان همانند بنزن تركيبي سير ) پ
.باشند ي حلقه ميهاي آروماتيك دارا هاي حلقوي آروماتيك نيستند ولي همة هيدروكربن همة هيدروكربن) ت
ب و پ و ت) 4  آ و ت) 3  ب و پ ) 2  آ و ب ) 1

؟نيستكدام گزينه صحيح  - 166
.هاي گوناگون با ماده ارتباط دارد دهد كه انرژي از راه هاي تجربي نشان مي يافته) 1
.كند كاهش جرم خورشيد به عنوان يكي از منابع حيات بخش انرژي، تبديل ماده به انرژي را تأييد مي) 2
.براي انجام دادن هر فعاليتي با هر آهنگي، نياز به انرژي است) 3
.دانند دانشمندان اجزاي بنيادي جهان مادي را ماده و انرژي مي) 4

16: مقايسه - 167 34 10 22 6 14C H C H C H در مورد چه تعداد از خواص زير درست است؟ ،
نيروهاي بين مولكولي*   چسبندگي *   دماي جوش * 
حجم مولكول*   فرار بودن *   روي  انگر* 
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال  
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

0در دماي  - 168 C  1و فشارatmشود، تقريباً چند برابر چگالي گاز اتين است؟ ، چگالي گازي كه از آن براي پر كردن فندك استفاده مي
112 1(C ,H : g.mol ) 
1 (1 15/  2 (1 72/  3 (2 23/  4 (3 64/

هر ذره معادل(با توجه به آن، چه تعداد از موارد زير صحيح هستند؟ . ها در شكل زير محتوي يك نمونه گاز نجيب در دماي اتاق است هريك از سامانه - 169
.)مول از گاز نجيب مربوط است 01/0

(a)                     (b)                    (c) 
.انرژي گرمايي دو سامانه با هم برابر است گيريم كه باشد، نتيجه ميها برابر  و ميانگين انرژي جنبشي ذرات آن بودهيكسان  cو  aگازهاي موجود در دو ظرف اگر ) الف
.توانند قرار گرفته باشند به ترتيب گازهاي آرگون و هليم مي ،bو  aهاي  در ظرف) ب
.ها با يكديگر برابر است بيشتر است ولي ميانگين انرژي جنبشي ذرات آن aاز  bانرژي گرمايي سامانه ) پ
.كند ر نميتغييآن را در دماي ثابت دو برابر كنيم، ميانگين انرژي جنبشي ذرات  aي  اگر تعداد ذرات موجود در سامانه) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

100با دماي رانيم، نقره، مس و آهن يهاي برابر از چهار فلز آلوم چهار ميله به جرم - 170 C 25هاي مساوي از آب با دماي وارد حجم C پس از .كنيم مي
م فلز، بالاتر از بقيه است؟رسيدن به تعادل گرمايي، دماي آب در ظرف محتوي كدا

Fe Cu  Ag  Al  فلز

ظرفيت گرمايي ويژه  9/0  236/0  385/0  45/0
(J / g. C)

آهن) 4  مس) 3  نقره) 2  آلومينيوم) 1
 

  

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي ؤالگويي به س پاسخ) 3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل موضوع تا حدودي رعايت مي اين) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي بياي در نظر گرفته شده و  شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ يداده مخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
9966ماه ماه     ديدي  2222

تجربيتجربي  يازدهميازدهم
طراحان  

الهام محمدي  - محسني محمــدجواد  - كاظم كاظمي - آرش عــيوق - نژاد سيدجمال طباطبايي - مريم شميراني - اصل عليرضا زرباف - داود تالشي - محسن اصغري  2و نگارش  فارسي

پور اسماعيل يونس - فاطمه منصورخاكي - سيدمحمدعلي مرتضوي - محمدرضا سوري - حسين رضايي - بهزاد جهانبخش - ابوالفضل تاجيك - وزهمحدثه افر - درويشعلي ابراهيمي  2عربي زبان قرآن 

سيداحسان هندي - نژادنجففيروز  - كبير مرتضي محسني - حامد دوراني - اندي عسكر اميركلائي - محبوبه ابتسام  2دين و زندگي 

جواد مؤمني - رضا كياسالار - سپيده عرب - علي شكوهي - يعبدالرشيد شفيع  2زبان انگليسي 

ليلي نظيف -شكيبا كريمي–زهرا مهرابي  –روزبه اسحاقيان   شناسيزمين

2رياضي 
- سجاد محمد نژاد - ابراهيمي محمد مصطفي  –مهدي ملارمضاني   –ايمان نخستين –محمد بحيرايي  –حسين اسفيني  –فرشاد فرامرزي  –سينا محمد پور  –حميد عليزاده  –كريم نصيري 

مجيد كريمي  - ميثم حمزه لويي

فرهاد تندرو - محمد مهدي روزبهاني  -  حسين زاهدي -  شاهين راضيان  - نويد مظاهري  - بهرام مير حبيبي  - مسعود حدادي  –مهرداد محبي   2شناسي زيست

بابك اسلامي  - امير نيكويي نهالي - سعيد منبري- حميدرضا عامري- حميد زرين كفش –مصطفي كياني    –مرتضي جعفري   –حسين ناصحي  –مرتضي اسدللهي  2فيزيك

اميرحسين معروفي -  محمد پارسا فراهاني  - علي رضاكاظمي- - ميلاد كريمي   –محمد عظيميان زواره   –بهاره بري  – كوكنده حسن رحمتي  2شيمي

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس مستندسازيگروه ويراستاريويراستار استادمسئول درسگزينشگرنام درس

2 فارسي و نگارش
الهام محمدي

هامون سبطي: مشاور راهبردي
  -حسن وسكري –محمدجواد محسني  –مريم شميراني   -الهام محمدي

  -سيدمحمدعلي مرتضوي –حسين رضايي  –درويشعلي ابراهيمي   -فاطمه منصورخاكيفاطمه منصورخاكي2عربي زبان قرآن

  -سيداحسان هندي –صالح احصائي   -حامد دورانيحامد دوراني2دين و زندگي

  -سپيده عرب –عبدالرشيد شفيعي   -جواد مؤمنيجواد مؤمني2زبان انگليسي

پور سميرا نجف  روزبه اسحاقيان  روزبه اسحاقيان 2شناسيزمين علي جباري  –م شفيعي الها  اكبري ليدا علي 

فرزانه دانايي  سروش كريمي  –هادي پلاور  –كفش  حميد زرين  لويي ميثم حمزه  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  2رياضي 

اكبري ليدا علي  راهواره حميد-سجاد جعفري –مهدي روزبهاني  –مهرداد محبي   فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده 2شناسيزيست

آتنه اسفندياري   زهرا احمديان - عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  سعيد منبري 2فيزيك

الهه شهبازي  ميلاد كرمي  –صفت  علي حسني –ايمان حسين نژاد - سهند راحمي پور  مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي 2شيمي

و توليد گروه فني

)اختصاصي( مهدي ملارمضاني - ) عمومي( مرتضويسيد محمد علي  مديران گروه

)اختصاصي( فريده هاشمي  -)عمومي( معصومه شاعري مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي: مدير گروه

 )اختصاصي(ليدا علي اكبري  - )عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي (فاطمه علي ياري  و صفحه آرايي وف نگاريحر

حميد محمدي ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)الهام محمدي( - 1

اشتباه به: شدن مشتبهِ/ قصر و هر بناي رفيع: كوشك/ آستانه، پيشگاه، درگاه: حضرت

نهايت نهايت، بي در حد: به غايت/ دنافتا

)نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 2

  :بيان شده است ها نادرست هايي كه معني آن واژه

  آگاهي، تدبير: درايت/ فرياد، هراس، هيبت : نهيب/ بيگانه، خارجي: اجنبي

)نامه واژه، لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي( - 3

  .است» اهتزاز«املاي صحيح كلمه 

)75املا، صفحة ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي( - 4

  :اند از املاي صحيح كلمات عبارت

  ترجيح) د/  )هدف(غرََض ) الف

)83و  75 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)اصل عليرضا زرباف(- 5

 ←» شـد   از ژاله پر مـي  لاله« /نظير مراعات» و ساقي ، پيالهمي«و » بهار، لاله، ژاله«

  »شراب بنوش«كنايه از » گير پياله«/ تشبيه» ژاله مانند مي است«: منظورش

  )آرايه، 2فارسي (

)داود تالشي(  - 6

شيريني كـام«: »د«بيت : نما متناقض/ »چون ابر در بهاران بگريم«: »ب«بيت : تشبيه
هر دو معنـا(آرزو  -2ر عط -1 :بو :»هـ«بيت  : ايهام)/ محال عقل است(» مرا تلخ كرد

/  »دامن ادراك«و  »دست نظر«، »چشم خرد«: »الف«بيت : تشخيص)/ رود كار مي به
 در نقـش دوم » بـر «، »آغـوش «به معنـاي   لاو» بر«: »ج«بيت : )تام(همسان  جناس

ــه معنــاي » در«و » حــرف اضــافه« در نقــشاول » در«/ »حــرف اضــافه« درِ «دوم ب
  )، آرايه2فارسي (  »ورودي

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(- 7

متوسـل«كنايـه از  » دست در دامـن آويخـتن  «./ در اين گزينه تشخيص وجود ندارد
»شدن

هاي ديگر تشريح گزينه
هاي گوناگون صـفات خداونـد در جلوه«استعاره از » هاي بوقلمون نقش«: »1«گزينة 
»انسان

»باطن«از از مج» سرّ«: »2«گزينة 
تضاد» تبعد و قرُب«: »4«گزينة 

)58صفحة ، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  
)نژاد سيدجمال طباطبايي(  - 8

  .»ام عمه«نقش دستوري بدل دارد براي » طوبا«
  .هرگاه بين شاخص و هسته فاصله ايجاد شود؛ ديگر شاخص نخواهد بود :توجه

طوبا  هعم  باطو       ام      عمه  
  بدل    اليه مضاف   هسته      شاخص            

هاي ديگر تشريح گزينه
  رضا آقا حاج: »1« گزينة

شاخص                 

  زاده  الـعلي جم دـسي: »2« گزينة
شاخص  

  عباس علي زاده امام: »4« گزينة
)77صفحة  زبان فارسي، ،2فارسي ( شاخص                      

----------------------------------------------  
)آرش عيوق( - 9

ديگرهاي  تشريح گزينه
گيري دس ←گيري  دست/ انبيا ←» انبياء«: »1«گزينة 
برامد ←برآمد / گانه  چن ←چندگانه : »2«گزينة 
شكن قن ←قندشكن / ماهه هش ← هماه هشت: »3«گزينة 

)69زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (

----------------------------------------------  
)الهام محمدي(-10

صـفت: »خـاك  ايـن «، »سرها آن«، »ملك اين«/ صفت مبهم: »قطعه هرهر وجب، «
  صفت تعجبي: »افسرها چه«/ اشاره

  )77فحة ، صزبان فارسي، 2فارسي (

)2( و نگارش فارسي
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)آرش عيوق(  -11

  رخسار و آب: ها متمم

  ـَ ش و زندگي: ها اليه مضاف

)68، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-12

  .آوا داشته باشد، وجود ندارد اي كه هم در اين بيت واژه

.آوا نيست هم» فراق«با » فرَاغ« واژة

هاي ديگر يح گزينهتشر

فرستاده: سفير/ بانگ و فرياد: صفير: »1«گزينة 

سفره: خوان/ رئيس، سرور: خان: »2«گزينة 

خوب، نيك: نغز/ شكستن: نقض: »3«گزينة 

)77، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(-13

»ي«/ »آهـويِ «در » ي«/ »جـادويِ «در » ي«/ »غمزة«در » ي«/ »جادوان«در » و«

»باروي«در » ي«/ »نروحانيا«در » ي«/ »قلةّ«در 

)69، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)آرش عيوق(-14

:»1«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  »نصيحت فرد عاشق فايده و اثرناپذير بودن بي«

)53، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-15

مفهوم عبارت صورت سؤال اين است كه خداونـد عشـق و محبـت خـود را بـر همـة

كس به جز انسان شايستة پذيرش آن نبوده است؛ همين موجودات عرضه كرد و هيچ

ا در بيـت گزينـة     نيز بيان شده است،» 4و  2، 1«هاي  گزينهمفهوم در ابيات  »3«امـ

.نالد از جور و جفاي آسمان مي) عاشق(شاعر 

)58، صفحة مفهوم، 2فارسي (

)الهام محمدي(-16

بـهكـه از زبـان سـگي    » سپيد دنـدان «توانند حيوان باشند مانند  ها مي گاه شخصيت

هـا شخصـيت بخشـيم و بـه آن   جان مـي  ،گاه نيز به اشيا. روايت شده استهمين نام 

  .در اين موارد نيز، نياز به توصيف داريم. دهيم انساني مي

)55، صفحة نگارش، 2 نگارش(

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(-17

خبري مردم از  به مفهوم غفلت و بي» 4و  2، 1«هاي  در عبارت صورت سؤال و گزينه

  .جامعه و عدم تمايل ايشان به بيداري و آگاهي، اشاره شده است اوضاع

شود كه غـم تر نمي سامان من از اين آشفته آشفته و نابه دل: آمده است» 3« گزينةدر 

  .گرددتواند موجب پريشاني من  تر نمي تو از اين بيش

)76، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  -18

بودن شيطان آن است كه به او اجـازة ورود بـه علت رجيم: مفهوم عبارت: »1«گزينة 
.دل آدمي ندادند

آن بـوده اسـت كـه از عشـق در برابر انسان دليل سجده نكردن شيطان: مفهوم بيت
.خبر بوده است پنهان آدمي بي

هاي ديگر تشريح گزينه

ميان موجودات تنها انسان بار امانت الهـي را بـر دوش از: مفهوم مشترك: »2«گزينة 
.كشيد
.خبر هستند فرشتگان از عشق بي: مفهوم مشترك: »3«گزينة 
آدمـي) خـاك (دل محصول آميختگي عشـق بـا وجـود    : مفهوم مشترك: »4«گزينة 
.است

 )62و  59تا  57ي ها   مفهوم، صفحه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-19

هـاي ولـي گزينـه   تقابل نـدارد،  ،داند كار بيكاران مي با بيت صورت سؤال كه عشق را

  .كنند را براي عشق و عاشقان مطرح مي معني ديگر مقابل اين

هاي ديگر تشريح گزينه

.ها در سرزمين عشق بيكارند عقل: »1«گزينة 
.بيكار است ،هر كس عمر خود را بدون غم عشق تو به سر برده: »3«گزينة 
.عاشق شو و عقل را رها كن: »4«گزينة 

)55، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(-20

و» سيرتوري گزيدن از مردم فرومايه و ديوتأكيد بر د«مفهوم مشترك ابيات مرتبط 
.است» ضرورت مبارزه با هواي نفس و دوري گزيدن از آن« ،»4«مفهوم بيت گزينة 

)56صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (
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)فاطمه منصورخاكي(-21

روا «) / ات شرطواز اد(اگر : »إنْ« / )»3«رد گزينـة  ( )فعـل شـرط  (يـاري كنيـد   : »تنَصْـ
/  )هـا  رد ساير گزينـه ( )جواب شرط(كند  شما را ياري مي: »ينصْركمُ«/ خداوند را : »االلهَ«
»تَثب3«رد گزينة (سازد  استوار مي: »ي«( /»ُكمهايتان را گام: »أقدام ) 4«رد گزينة«(

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-22

ن «/ كشـورها  برخي  :»البلدان بعض«) / جا در اين(كنند  استفاده مي: »تستفيد«  /از : »مـ
)»4و  2«هـاي   رد گزينه( درخت نان :»الخبز شجرة« / )»1«رد گزينة ( ها برگ: »أوراق«
رد(فشـار خـون    :»الدم ضغط«/ )»4و  2«هاي  رد گزينه(براي پايين آوردن  :»لخفض«/ 

گوش: »الأذنُ«/ درمان، معالجه  :»علاج«/ )»2«گزينة 
)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)درويشعلي ابراهيمي(-23

نان: »الخبز«/ ها ميوه: »أثمار«/ مغز ميوه: »لبُ«/ خورند مي: »يأكلون«

هاي ديگر تشريح گزينه

.اند نادرست »درختان - انواعي«: »1«گزينة 

.است  نادرست »رشد نمود«: »2«گزينة 

.اند نادرست »هم - يكي از گردشگران«: »3«گزينة 
)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)درويشعلي ابراهيمي(-24

.است» اقيانوس«به معناي » المحيط«كلمة 

هاي ديگر تشريح گزينه

.درست است »رينتبه - بهتر«: »1«گزينة 

.درست است »ورزشگاه«: »2«گزينة 

)ترجمه(  .درست است» قلمي«: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

)نهاوند -محمدرضا سوري(-25

اسـت، نـه دربـارةكه بپرسند  قبل از اينسخن گفتن گويي و  مدربارة ك، »4«بيت گزينة 
.گفتار پيش از تفكر

)درك مطلب و مفهوم(
---------------------------------------------- 

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-26

اسـت، در) جـِذع (تعريفـي بـراي تنـه    » !دارد ها را نگـه مـي   ه شاخهاز اجزاي گياهان ك«
.باشد مي» دانة گردو، بلوط و مانند آن«به معناي » الجوز«كه  حالي

)درك مطلب و مفهوم(

)فاطمه منصورخاكي(-27
ة «كـه   ليباشد در حا مي» مرةًّ«است و مترادف آن » بار يك«به معني » تارةً« بـه» مظلمـ

  .است »تاريك«معني 
)ترجمه(
---------------------------------------------- 

)حسين رضايي(-28
.ممكن است بعضي از دستبندها كهنه باشند

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست است »!رساند به انسان ضرر مي ، هميشهنگاه به گذشته«: »2«گزينة 
.نادرست است »!اندرس آموز اخلالگر فقط به ديگران ضرر مي دانش«: »3«گزينة 
نادرسـت »!تـر اسـت   گيري عنوان كردن سؤالي با هدف يادگيري بـيش  مچ«: »4«گزينة 
.است

)درك مطلب و مفهوم(
---------------------------------------------- 

)حسين رضايي(-29
گلي كـه«عبارت  ،)شود؟ كدام گل در فوتبال پذيرفته نمي(با توجه به سؤال مطرح شده 

.پاسخ صحيح است» !يد باشدآفسا
هاي ديگر تشريح گزينه

!بله، البته: »1«گزينة 
!زند داور سوت نمي: »2«گزينة 
!بان گل دروازه: »4«گزينة 

)درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)ابوالفضل تاجيك(  -30
»!ها اسـتحكام پيـدا كنـد    كنند تا حقيقت زندگي بين آن افراد جامعه با هم زندگي مي«

.مطابق متن، صحيح است
هاي ديگر تشريح گزينه

مطابق مـتن، نادرسـت» !كند اي دور از ديگران زندگي مي انسان در جامعه«: »1« گزينة
.است
مطـابق مـتن،» !كرد تا در يك مجموعه زندگي كندخداوند انسان را خلق «: »3« گزينة

.نادرست است
مطـابق مـتن،» !شـود  حقيقت زندگي فقط در زنـدگي تنهـا شـناخته مـي    «: »4« گزينة

.نادرست است
)درك مطلب و مفهوم(

)2( زبان قرآن عربي

:مطلب دركمتنمةترج
خداوند انسان را به شكلي آفريد كه براي او ممكن نيست تنها و دور به درستي كه «

اي زندگي كند كـه از ديگران زندگي كند و به خاطر آن انسان بايد در يك مجموعه
ا همـديگر را بـراي حقيقـت زنـدگي بشناسـند و ازاز افرادي تشكيل شده اسـت ت ـ 

بخشـد همـان هايي كه اين ارتباط را بين افراد جامعـه اسـتحكام مـي    ترين علت مهم
گردد و در اين زنـدگي گروهـي، ها مي راستي است كه موجب ايجاد دوستي بين آن

شـوند او بـه شناسد كه وقتي اشخاص ديگر از او دور مـي  انسان دوست واقعي را مي
ص بـه اوهر انساني كه يك دوست واقعي دارد، خداونـد نعمتـي خـا   . آيد سويش مي

بدان كـه دوسـتي از. است) انسان(به او ) خداوند(از او  بخشيده است و اين توجهي
كنـي، انسان است و تو ارزش كمياب آن را احساس نمي تندرستيطرف مردم مانند 

پس دوست واقعـي خـود را حفـظمگر وقتي كه آن را از دست بدهي، به خاطر آن، 
به سوي كمال و  تاكند  شناسد و به تو كمك مي ها مي كن كه تو را در هنگام سختي

ات بـه گاه كه تـو در زنـدگي   شود آن موفقيت بالا بروي در حالي كه او خوشحال مي
  »!رسي اهداف والايت مي
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)ابوالفضل تاجيك(  -31

ارتباط بين افراد يك جامعه با توجه به مـتن، راسـتي و استوار كردن هاي ترين علت مهم

.است )الصدّق( تيدرس

)درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)ابوالفضل تاجيك(  -32

گويـد كـه در با توجه به مفهوم عبارت كه در مورد دوست حقيقي و واقعـي سـخن مـي   

.تر است به مفهوم نزديك» 3« نمايد؛ گزينة را كمك و ياري مي سختي انسان

)هومدرك مطلب و مف(

----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(-33

و» !دوست واقعـي نعمتـي از سـوي خداونـد اسـت     «، »!اي اجتماعي است انسان آفريده«

هـاي مناسـبي بـراي مـتن هسـتند، امـا عنـوان » !اهميت راستي و درستي در دوستي«

.ن باشدتواند عنوان مناسب براي مت نمي» !شادي دوستان«

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-34

.باشد مي» تشَكَُّل«است و مصدر آن » تفَعَل«فعل ماضي از باب » تشَكََّلتَ«

)تحليل صرفي و نحوي(

---------------------------------------------- 

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-35

توان آن را معرفه ترجمـه است كه همراه با تنوين و نكره آمده است، اما ميخبر » قيمةٌ«

»!است ارزشمندها  شاگردي همپند نيكو از معلمّ براي همة «: كرد

نكتة مهم درسي

گاهي خبر به ويژه زماني كه يك اسم نكره اسـت، تنـوين دارد، ولـي بـه صـورت معرفـه

.شود ترجمه مي

)قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

)محدثه افروزه(-36

.جواب شرط است »ينفعكم«فعل شرط و  »تحسنوا«شرط،  ادات» ما« در اين گزينه،

!رساند يد در زندگي به شما سود ميو هر آنچه به پدر و مادر نيكي كن: ترجمه

.نفي آمده است براي» ما«در هر سه گزينة ديگر 

)اع اعرابانو(

)حسين رضايي(-37

جملـه ادامةبيايد و همان اسم دوباره در معمولاً هر گاه اسمي براي بار اول به صورت نكره 

» آن«يـا  » ايـن «توان الف و لامـش را بـه صـورت     شود و مي نوشته مي» ال«بيايد، همراه 

  .ترجمه كرد

)قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

)پور يونس اسماعيل(  -38

كـار اي بـه  ها اسم نكره در ساير گزينه. دو اسم نكره هستند» جوائز و ثمينةً«در اين عبارت 

  .نرفته است

هاي ديگرتشريح گزينه

معـرفّ» التلاميـذ «معرفّ به اضافه و » و نجاح حفلة«، )علم(معرفه » سعيد«: »1« ةگزين

.»ال«به 

معرفـه» ه«معرفّ به اضافه، » صديق و درس«، )ارهاسم اش(معرفه » هناك« :»2« ةگزين

).موصول(معرفه » ذيالّ«و ) ضمير(

معـرفّ» اجتهـاد و وقـت  «و » لأ«معرفّ به » تلاميذ و الامتحاناتالمدير، ال« :»3« ةگزين

)قواعد اسم(   .به اضافه

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (-39

 .جواب شرط است» تجَدوا«فعل مضارع 

اصـلاً ادوات »2«جملة اسميه اسـت و در گزينـة   » لهَ أجرُ« جواب شرط  »1«در گزينة 

جواب شـرط و جملـة» هو شرٌّ« »4«اسم شرط نيست و در گزينة » من«شرط نداريم و 

.اسميه است

)انواع اعراب(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (-40

.جواب شرط است» عذَّب«فعل شرط و » ساء«در اين گزينه 

)انواع اعراب(
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)كبير مرتضي محسني(-41

ديگر ولايت معنوي، هدايت بندگان است، نه از طريق آموزش معمولي و نمونة

عمومي، بلكه از طريق امداد غيبي و الهامات روحي و معنوي و تصرف در قلوب و

.مانند آن

  )52و  51ي  ها ، صفحه4درس ( 

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-42

قرآنتعليم و تبيين تعاليم  در راستايعمل كردن به احكام الهي  آموزش شيوة

اسلام بر پنج :… خمسٍالاسلام علي  بني«و حديث شريف است ) مرجعيت ديني(

.ولايت ظاهري استمؤيد » …توار است پايه اس

  )48و  47 هاي ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

  )حامد دوراني(-43

اي مسلمانان«: هاي خود به مسلمانان فرمودند در يكي از پيام): ره(امام خميني 

نيد وتكيه كبر فرهنگ اسلام  …تعليمات اسلام مجتمع شويد و  در ساية …جهان 

 ».زدگي مبارزه نماييد با غرب و غرب

  )57و  56 ، صفحة4درس (

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-44

است كه بايد از مظلومان در تمام  عبارتمؤيد اين ) ص(سخن پيامبر گرامي اسلام 

  .ي آنان از ظلم بكوشيمهاي درست دفاع كنيم و براي رهاي با روش ،نقاط جهان

  )57، صفحة 4درس (

----------------------------------------------  

)اندي عسكر اميركلائي(  -45

تمسك ) بيت قرآن و اهل(به يكي از اين دو  ،و سعادت اخروي توان براي هدايت نمي

  . ناپذيرند و قابل تفكيك نيستند ديگر جدايي جست، زيرا اين دو از يك

  )67، صفحة 5درس (

)كبير مرتضي محسني(-46

االله ما يريدانّ«: آية تطهير ← )س(حضرت زهرا علم و عصمت اهل بيت به ويژه 

»…جس ذهب عنكم الرّلي

»…سول بلغّ ما انزل اليك ها الرّيا اي«: آية ابلاغ ← الوداع حجة

  )72تا  68 هاي ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-47

توجهي به آن مسألة بزرگ فرض صورت سؤال اين است كه بيروشن بودن بطلان 

ترين دين است كه دين اسلام كامل ييلي بر نقص اسلام است و اين در حالخود دل

.الهي است

  )64و  63 هاي ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-48

به من ايمان نياورده است كسي كه شب را با شكم سير«: فرمودند) ص(پيامبر اكرم 

».اش گرسنه باشد بخوابد و همسايه

  )81، صفحة 6درس (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-49

يكيي در هدايت مردم به عنوان كوشي و دلسوز در ارتباط با سخت آية صورت سؤال

.باشد مي )ص(پيامبر اكرم هاي  از ويژگي

  )80و  79 هاي ، صفحه6درس (

----------------------------------------------  

)دوراني حامد(-50

پيشين  مللو  اجراي عدالت را علت سقوط اقوام تبعيض در) ص(پيامبر 

 ،ترسيدند عاويه ميكه از جنگ با م در پاسخ به كساني )ع(حضرت علي . دانست مي

  »…به خدا سوگند حتي براي دو روز هم او را «: فرمود

  )86و  78هاي   ، صفحه6و  5هاي  درس( 

)2(دگي دين و زن
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)كتاب جامع(  -51

كارهايي دارد امكان نباشد، معصوم الهي هاي فرمان اجراي هنگام در پيامبري اگر

و گمراهي به و بگيرند سرمشق او از نيز مردم و دهد انجام الهي دستورات مخالف

 .شوند مبتلا انحراف

  )53 ، صفحة4درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -52

براو را به رسالت مبعوث كرد و ) ص(خداوند با تشخيص ويژگي علم و عصمت پيامبر

را خويش بريپيام كه است داناتر خدا ،»رسالته يجعل حيث اعلم االله«ة آي پيام اساس

داند دهد كه مي كساني قرار مي عهدة ند مسئوليت پيامبري را برخداو ،دهد قرار كجا

 .ايي انجام اين مسئوليت را دارندتوان

  )53 ، صفحة4درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -53

منوا بما انزل اليك و ما انزلالم تر الي الذّين يزعمون انهّم آ«ي  شريفه بر اساس آية

من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ان يكفروا به و يريد الشيطان

كنند ايمان آيا ننگريستي به كساني كه گمان و ادعا مي: ان يضلهّم ضلالاً بعيداً

خواهند مي اند به آن چه بر تو نازل شده و به آن چه پيش از تو نازل شده آورده

وبه آن كفر بورزند كه داوري نزد طاغوت برند، حال آنكه به آنان دستور داده شده 

به وحي ي ايمان راستين زمه، لا»خواهد كه گمراهشان كند گمراهي دور شيطان مي

.اغوت استت طكمي، عدم پذيرش حالهي

  )50 ، صفحة4درس (

----------------------------------------------  

)معكتاب جا(  -54

بود تا مردم به چشم خود) ع(امام علي » . . .انمّا وليكم االله «مصداق آية شريفة 

.مان و مخفي كردن آن از بين برودببينند و از زبان پيامبر بشنوند و امكان كت

  )65 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -55

:ته بود كه اين فرمان از جانب خداوند براي پيامبر آمدحدود سه سال از بعثت گذش

».خويشان نزديك خود را انذار كن«

همانا اين، برادر من، وصي«: فرمود) ع(پيامبر در اين مراسم در مورد حضرت علي 

».من و جانشين من در ميان شما خواهد بود

  )65و  64 هاي ، صفحه5درس (

)كتاب جامع(  -56

الامر در مورد امام دوازدهم ن حديث جابر و معرفي اوليضمن بيا) ص( پيامبر

گردد تا شود و غيبت او طولاني مي اوست كه از نظر مردم پنهان مي.... «: فرمايند مي

 ».مانند به او باقي مي عقيدة جا كه فقط افرادي كه ايمان راسخ دارند، بر آن

  )66 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -57

روزي ايشان در اتاق من استراحت« : گويد ، مي)ص(ام سلمه، همسر رسول خدا 

ايشان را به كنار) ص(پيامبر . وارد شد) س(كرد كه دختر بزرگوارش فاطمه زهرا  مي

رفت و در كنار ايشان قرار) ص(نزد پيامبر ) س(حضرت فاطمه . خود دعوت كرد

.آمدند) ع(و امام حسين ) ع(، امام حسن )ع(ترتيب حضرت علي  پس از وي به. گرفت

!خدايا«: گاه براي آنان دعا كرد آن. آنان را نيز در كنار خود جاي داد) ص(پيامبر 

در همين زمان» !اند؛ آنان را از هر پليدي و ناپاكي حفظ كن اينان اهل بيت من

و پيامبر براي اطلاع مردم نازل شد .)..انمّا يريد االله( ي تطهير ي وحي آمد و آيه فرشته

.خواندند آن را مي) س(از نزول اين آيه هر روز صبح در خانه حضرت زهرا 

  )71و  70هاي  ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -58

دو) ص(كرم پيامبر ا» …إنّ الذين ءامنوا و عملوا الصالحات «ي  قبل از نزول آيه

سوگند به خدايي كه جانم در« - 1: بيان فرمودند) ع(حديث را در مورد حضرت علي 

آورنده به خدا، وفادارترين شما در اين مرد اولين ايمان« - 2» …دست قدرت اوست 

»…پيمان با خدا، 

  )83 ، صفحة6درس ( 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -59

اولين ايمان آورنده به خدا، ))ع(حضرت علي (اين مرد «: فرمود) ص(ل خدا رسو

ترينترين شما در انجام فرمان خدا، صادقوفادارترين شما در پيمان با خدا، راسخ

ها و ارجمندترينشما در داوري بين مردم، بهترين شما در رعايت مساوات بين آن

 ».شما نزد خداست

  )83 ، صفحة6درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(  -60

و تساوي عرب وو محروميت  ارزه با فقرتشويق به كار و نفرت از بيكاري در جهت مب

.برقراري عدالت و برابري داردتلاش براي غير عرب، نشان از 

)80و  77هاي  ، صفحه6درس (
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)سپيده عرب( -61

و او قـولكرد  روان صحبت مي بسيارم چگونه انگليسي را از او پرسيد«: جمله ةترجم

».داد كه راز موفقيتش را توضيح دهد

قيـد و ”fluently“ .به يك اسم نياز داريم نه يك قيد ”with great“ بعد از :تهنك

در مـورد جـاي .)»3«و » 1«دليل نادرستي گزينه هـاي (است  ”fluency“ اسم آن

دليـل(ازگاري نـدارد  با مفهوم جمله س »ياد گرفتن«به معناي  ”learn“ خالي دوم؛

به معمولاً ”teach“ و ”tell“ در ضمن بعد از افعالي از قبيل ).»4« ةنادرستي گزين

 :يك مفعول مستقيم در جمله نياز داريم؛ به عنوان مثال

... to tell me the secret of his success.

)و واژگان گرامر(

----------------------------------------------  

)سپيده عرب( -62

توانـد كرده مـي  ست كه چگونه آن مرد تحصيلانگيز ا شگفت اين واقعاً«: جمله ةترجم

».را بروز دهد هايش ييتوانامتوازن از تمام  فتيك پيشر

  متعادل، متوازن )2  ضروري) 1

 جسمي )4  مراقب) 3

)واژگان(

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -63

شلوغ  ) 2  احساسي ) 1

 خطرناك) 4  مريض ) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -64

  ديدن) 2  اندازه گرفتن) 1

 استفاده كردن) 4  كردن دعا) 3

)كلوز تست(

)عبدالرشيد شفيعي( -65

  اندنخو) 2  چك كردن، بررسي كردن) 1

 افزايش دادن) 4  سيگار كشيدن) 3

)كلوز تست(

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -66

  با دقت )2  خاص) 1

 عادي) 4  فيزيكي  ،جسمي) 3

)كلوز تست(

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -67

  تانكتاب داس) 2  سبك زندگي) 1

 توضيح) 4  عكس) 3

)كلوز تست(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -68

  چرخ) 2  حمله ) 1

 رابطه) 4  موريتمأ) 3

)مكالمه(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -69

  چرا كه نه) 2  نه) 1

خوب   )4  واقعاً) 3

)مكالمه(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -70

  خون) 2  عادت) 1

  روغن) 4  روش، ادب) 3

)مكالمه(

)2(زبان انگليسي 
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)علي شكوهي( -71

  اعتياد) 2  سبزي) 1

 عضو) 4  خنده) 3

)مكالمه(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -72

خيال كردن )  2  شنا كردن) 1

  سفر كردن) 4  داشتنجلوگيري كردن، باز ) 3

)مكالمه(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -73

ترسـد، زيـرا او بـه چه ممكن است برايش اتفاق بيفتد نمـي  جانا از آن«: جمله ترجمة

 ».خداوند اعتقاد دارد

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -74

 ».شوهر جانا دوست ندارد كه همسرش يك عكاس جنگ باشد«: جملهترجمة 

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -75

از است كه زير آن خط كشيده شده» دست آوردن به« ”earn“ كلمة«: جملهترجمة 

 ».ترين است نزديك» گرفتن« ”get“نظر معنايي به 

)طلبدرك م(

)جواد مؤمني( -76

رو روبه( ”facing“به  است كه زير آن خط كشيده شده  ”it“ضمير«: جملهترجمة 

 ».اشاره دارد) شدن

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -77

انگيـزي شـگفت  شـود كـه چـارلز ديكنـز حافظـة      ده مـي از متن فهمي«: جملهترجمة 

 ».داشت

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -78

سـپارند، ممكـن اسـت خـاطر مـي   سـرعت بـه   افرادي كه چيزها را بـه «: جملهترجمة 

 ».ها را فراموش كنند سرعت آن به

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -79

از نظـر اسـت  كه زير آن خـط كشـيده شـده   ”wonderful“  كلمة«: ملهجترجمة 

 ».ترين است نزديك» انگيز شگفت«”great“ معنايي به 

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -80

اشـاره ”things“بـه  است  كه زير آن خط كشيده شده  ”them“ضمير«: جملهترجمة 

».دارد

)درك مطلب(
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شناسيزمين

)زهرا مهرابي(  »4« ةگزين - 81

هـاي بـالايي، ها سال، تورب در زير فشـار رسـوبات و سـنگ    در طي ميليون
تر شده و آب و مواد فرّاري مانند كربن دي اكسيد و متان از آن خارج فشرده

اي پـوك و با خروج اين مواد، در نهايت، ضخامت تـورب كـه مـاده   . دنشو مي
با افزايش تراكم،. شود يابد و به ليگنيت تبديل مي متخلخل است، كاهش مي

تري به نـام بيتـومين و سـپس آنتراسـيت هاي مرغوب سنگ ليگنيت به زغال
.شود تبديل مي

)45صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 82

:اصلي آبريز ايران عبارتند از ةحوض 6
)4فـلات مركـزي ايـران    ) 3خليج فـارس و دريـاي عمـان    ) 2مازندران  ) 1

درياچة اروميه) 6سرخس ) 5هامون 
رودخانة تجن در حوضة آبريز سرخس و رودخانه هيرمنـد در حوضـة آبريـز

.هامون قرار دارد
)50صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
)88سراسري خارج (  »4«گزينة  -83

بـين سـطح زمـين و سـطح(اي روي سـطح ايسـتابي    منطقة تهويه منطقـه 
.هم با هوا پر شده است و خالي هم با آب فضاهاياست كه در آن ) ايستابي

)53صفحة خاك،  منابع آب وشناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)ليلي نظيف(  »4«گزينة  - 84

:صحيح ةبررسي گزين
.دارد) مواد آلي(مقدار كمي گياخاك  Bافق * 
در نتيجـه .انـد  تجزيه و تخريب شـده  ،مواد سنگي به ميزان كم Cدر افق * 

.است  سنگ اوليه تغيير زيادي نكرده
.گياهان در آن قرار دارد ةخاك است كه ريش ةبالاترين لاي Aافق * 
.شود معمولاً از رس، ماسه، شن و مقدار كمي گياخاك تشكيل مي Bافق * 

)63صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 85

بنـدي اي تقسـيم  دستة ساختماني و چينـه  2لي به هاي نفتي در حالت ك تله
:شوند مي

گسـلي، ،(pinch out)شـدگي   طاقديسي، نـازك : هاي نفتي ساختماني تله* 
دگرشيبي

، گنبد نمكي)كارستي(آهكي : اي هاي نفتي چينه تله* 
دگرشيبي: 4گزينة / گنبد نمكي : 3 گزينة/ گسلي : 2گزينة / طاقديسي : 1گزينة 

) 44صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، اسي، شن زمين( 
----------------------------------------------  

)زهرا مهرابي(  »4«گزينة  - 86

خـاك دلخـواه كشـاورزان و كه خاك لوم تركيبي از ماسه، لاي و رس است
.باشد ها مي باغبان

)63و  62هاي  صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)زهرا مهرابي(  »3«گزينة  -87

يعنـي زهكشـي .كند هاي شني، آب به راحتي از ميان ذرات عبور مي در خاك
چون آب و مـواد مغـذي را .باشد خوبي دارد، اما براي رشد گياهان مناسب نمي

بنابراين فضاي بين ذراتخاك رس، بسيار ريزدانه است، . دارد در خود نگه نمي
)هاي رسي است نه شني ويژگي خاك 3گزينه . (آن بسيار كوچك است

) 62صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)شكيبا كريمي(  »4«گزينة  -88

هركجـا پوشـش. رواناب در منـاطق مختلـف متفـاوت اسـت     حركت سرعت
م، شيب زمين زيـاد و خـاك نفوذناپـذيرتر باشـد، حجـم روانـاب وگياهي ك

.سرعت آن بيشتر است
) 50صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 89

يعنـي. تر باشد، فشـار مويينـه بيشـتر اسـت     هرچقدر اندازة ذرات خاك كوچك
.در نتيجه آب تا ارتفاع بيشتري بالا خواهد آمد. فاع مويينه بيشتر خواهد بودارت
.هستند ترريز ها از بقيه دانه از بين ذرات ذكر شده در صورت سؤال، رس* 

) 63و  62 ،53 هاي صفحهمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)ه اسحاقيانروزب(  »3«گزينة  - 90

در ايـن چون ).نازك هستند( ضخامت كمي دارند ها در نواحي بياباني خاك
.و فرسايش بادي زياد است كم هوازدگي شيميايي نواحي

)64صفحة منابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 
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13:  ةصفحاختصاصي يازدهم تجربي96 دي 22آزمون  -  )4(پروژه 

)2( رياضي

)فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة -91
:نشان دهيم، داريم kاگر نسبت تشابه دو مثلث را با 

1 2 22 2 21 1 1 1 1 2 2 1221 2 2 2 2
2

P
k

P S P S P
S P S P

S S P S Pk
S


            

  
) 46تا  42 هاي صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
)مجيد كريمي(    »1«گزينة-92

2 144 11 11AB BH BD ( DH)   
144 231111 11DH   

2 2 2311 23 2311AH BH DH AH AH        

1 1 23 23 23232 2 11 22A DH
S DH AH     

) 45و  44 هاي صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)ايمان نخستين(  »1«گزينة - 93
 

 
COHزز   AOD

O A D OCH
H D

   




2

2

33 14 331433
314ق ق 33 0 3 11 0 11غ ق ق

x
x x

x

x
x x (x )(x )

x

    



          

ODپس  ،وتر است OAD ،(OA)مثلث در توجه كنيد چون     x
.باشد 33بايد كمتر از 

2 2 2 33 9 24O A D : AD OA OD


    

2 2 2

24 196 220 2 55
A DC : AC AD CD

AC


 

    
)46تا  42هاي  صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (

----------------------- -----------------------  
)سجاد محمدنژاد(  »3«گزينة  -94

:اساسي تشابه ةطبق قضي
AD AE DE

DE || BC A DE A BC
AB AC BC

 
   

3
3 2

96 9 12
4

AD
AD AE

AE


    

 


BFپس  ،الاضلاع است متوازي DEFBضلعي چهار DE ،در
12  : نتيجه داريم 3 9FC BC BF    

2 21 9
16 16

FECADE

ABC ABC

SS DE FC
,

S BC S BC

         
   

 
1 9 6 3

16 16 16 8

DEFB ABC ADE FEC

ABC ABC ABC ABC ABC

S S S S

S S S S S

  

    

) 46تا  42 هاي صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة -95

60 :آوريم ابتدا جرم مادة حل شده را به دست مي 3050 100
m

m gr  

شود، غلظت آن از ي به محلول اضافه ميگرم از مادة حل شدن xوقتي 

30يتابع گويا
50

x
f (x)

x





.آيد به دست مي

80 30 80 30 4
100 50 100 50 5

x x
f (x)

x x

 
    

 
150 5 200 4 50x x x gr     

)50تا  48هاي  صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »3«نة گزي-96
g fD D R 

21 9 1 3 1 3 1
3 3 1 3 1

3 1

x ( x )( x )
x f (x)

x x
x g(x)

  
    

 
  

1 1 13 1 23 3 3x g( )
 

         
 



1 1 1
3 3 3x f ( ) k     

1 1 52 23 3 3
f g

k k
 

        

)51و  50  هاي صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (
--------------------------------- -------------  

)كريم نصيري(  »3«گزينة -97
2 1 12 2 2

x x x
y

                   
0 1 10 1 0 22

yx

x

  
     

  

1 1 21 2 2 42
yx

x

  
     

  

2 1 32 3 4 62
yx

x

  
     

  

33

14 x33
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14:  ةصفحاختصاصي يازدهم تجربي96 دي 22آزمون  -  )4(پروژه 

:كنيم هاي حاصل را رسم مي خط اكنون پاره

)56تا  54هاي  صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (
---- ------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(  »1«گزينة - 98

2 2 3 1
0 3 2 4 1

3 2 2 5 2

3 2 3 3 2 4 2 2 5
52 0 3 5 3 5 3

a

( ) a a

    
   
    

               

            

  

102 1 1 53a
           

) 56تا  54 هاي صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)مضانيمهدي ملار(  »3«گزينة -99
2xبه ازاي  fبا رسم تابع   داريم:

ها نمودار راxبايست هر خط موازي محور  براي يك به يك بودن مي
در حداكثر در يك نقطه قطع كند، اين ويژگي زماني برقرار است كه

2xضابطة دوم به ازاي    مقاديرx a  باشد، پس 3كوچكتر از
1a بايد  باشد.

)64تا  57هاي  صفحه، وارون يك تابع و تابع يك به يك، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(    »2«گزينة- 100
يك به يكتوان مشخص كرد كه تابع  با رسم تابع مي) الف(در مورد 
.تابع يك به يك است) ت(چنين در مورد  است هم

ار راها نمودxدر نمودار مختصاتي تابع اگر هر خط موازي محور 
.تابع يك به يك است حداكثر در يك نقطه قطع كند،

)64تا  59هاي  صفحهوارون يك تابع و تابع يك به يك، ، 2رياضي (

)محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -101
3 1 3 1

2 2
x x

f (x) y
 

  

:كنيم را عوض مي yو  xجاي 
3 1 2 3 12

y
x x y


   

12 1 2 13 2 1 3 3
x x

y x y f (x) 
      

)64تا  61هاي  صفحهوراون يك تابع و تابع يك به يك، ، 2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)سينا محمدپور(  »3«گزينة - 102
:كنيم بع را مشخص ميهريك از توا ةابتدا دامن

3 3 0 3 3ff (x) x x x D [ , )           

2 0
g

g(x) a x b a x x a

D ( ,a]

       
  

  

3f  : بنابراين g f g f gD D D D [ ,a]    

10a: شود كه لذا با توجه به فرض مسأله نتيجه مي 
:از طرفي داريم

3 10 2
6 6 3 10 6 2 6 3 2 2 6

(f g)(x) f (x) g(x) x x b

(f g)( ) b b

       

           

12:بنابراين 1 2b b   

1 2110 2 2a b    

)70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)سينا محمدپور(  »4«گزينة - 103
3 1 1
2 2

f (x) g(x) x ( )

f (x) g(x) x ( )

  
   

  

:، داريم)2(و ) 1( از روابط
2 3 4 12 2 3 2 2
x x

f (x) x f (x) ,g(x)
 

      

2:ينبنابرا 3 1564 1 23
f f (x) x f

(x) ( )
g g(x) x g

   
         

)70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حسين اسفيني(  »4«گزينة - 104
2

2 22
f

f g f g
g

D : x
D D D ,

D : x 
        



2چنين  هم 2f gD ,     .
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15:  ةصفحاختصاصي يازدهم تجربي96 دي 22آزمون  -  )4(پروژه 

f)0از طرفي  g)(x)  دهد  نتيجه ميf (x) g(x) بنابراين
0x  در نتيجه. است:                      2 2 0f g

f g

D ,


    

.عدد صحيح است 4دامنه تابع مورد نظر شامل 
)70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (

------------------- ---------------------------  

)محمدمصطفي ابراهيمي(    »3«گزينة-105
0 0 0h(x) f (x) g(x) h( ) f ( ) g( )    

0با توجه به نمودار  1f ( )  1 با توجه به اينكه نمودار. استg(x )
)0gبراي پيدا كردن  ،را داريم ضابطة. بگذاريم - 1ابر را بر xبايد  (

)0gخطي كه  پاره شيب خط برابر. كنيم روي آن است را پيدا مي (
1
2m   است 1و عرض از مبدأ آن.

11 1 11 1 02 2 2
x

y x y g( )
       

1:پس 30 0 0 1 2 2h( ) f ( ) g( )    

)70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد مصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة - 106

1radاگر اين مثلث را در يك دايره فرض كنيم طول كمان روبرو به زاوية 

.باشد مي 1كوچكتر از ) قاعدة مثلث( ABپس حتماً . واحد است 1برابر 

)76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2 رياضي(
 ----------------------------------------------  

)محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة -107
1 3 1 0 017180 180 180 180 60

D R R
R /


       
 

)76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (
------------------------------------------- ---  

)محمد بحيرايي(  »4«گزينة - 108
:آوريم ابتدا زاوية مركزي بين هر دو كابين متوالي را به دست مي

2
36 18
 

    

11 6 5 5 302 23 3 3 3 18
    
       

30سپس به اندازة و هيك دور كامل چرخيد پنجمپس كابين 
18
ديگر

.ساعت چرخيده است هاي در جهت خلاف حركت عقربه
30 3018 18
  
  

 


5در موقعيت كابين  5كابين در نتيجه  30 35  گيرد قرار مي.
)76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة -109
است، قطع كرده 3اي به طول  هن تابع، معكوس خود را در نقطچو

1fو  fنقطة مشترك دو تابع ) 3 ,3(بنابراين   است:
1

1
1 2 2 1
3 3

( , ) f ( , ) f

( , ) f





   

 

  

1fپس معادلة تابع خطي   رابر است باب:
3 11 2 2 33 2y (x ) y x


     


1 2 3f (x) x  

1fتلاقي نقطة براي يافتن    با محورx 1ها معادلة 0f (x)  را

32:كنيم حل مي 3 0 2x x     
)64تا  57ي ها صفحهوارون تابع و تابع يك به يك، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة-110
:نويسيم هريك از زوايا را بر حسب درجه مي

11 31 13220 310 1309 18 18A ,B ,C
  

        

:دهيم هريك از زوايا را روي دايره نمايش مي

.الساقين است قائم الزاوية متساوي ABCمثلث 
)76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه، حدهاي اندازهوا، 2رياضي (
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)2(شناسي  زيست
)نويد مظاهري(    »2« ةگزين-111

ةغد .گذارند مياثر  بدن انسان ةي زندها ياخته ةهمبر   T4و T3 هاي هورمون
هاي زيرمغزي با ترشح هورمون محرك تيروئيد، سبب تحريك ترشح هورمون

، باعث اختلالات نمو دستگاه عصبيT3فقدان هورمون. شود تيروئيدي مي
.مي شود ي و كودكيجنيندر دوران مركزي و عقب ماندگي ذهني و جسمي 

.ديابت نوع يك، يك بيماري خود ايمني است
 )61و  58، 57 ، 54هاي صفحهتنظيم شيميايي، ، 2شناسي  زيست( 

------------------------------------- --------  
)نويد مظاهري(    »3«ةگزين-112

شود و ترشح ميشتر يب ،خونابافزايش كلسيم درپاسخ به تونين  كلسيهورمون 
.گردد كلسيم از استخوان ميبرداشت مانع 
شود و از پاراتيروئيدي ترشح مي  گام كاهش كلسيم خوناب، هورموندر هن
، افزايش استخواني ا زمينه ةاز مادكلسيم  برداشت و آزادسازيافزايش  طريق

كلسيم جذبو افزايش  Dويتامين  تغيير شكل و  ها كلسيم در كليهباز جذب 
.شود سبب افزايش كلسيم خوناب مي ، روده از

   )59 و 58 هاي هصفح تنظيم شيميايي،، 2شناسي  زيست(
-------------------------------------------- -  

)نويد مظاهري(    »4«ةگزين -113
ايمني دستگاهف يضعتترشح كورتيزول و افزايش باعث  ولاني مدتهاي ط تنش
نتيجه باعث تشديد در برد خون را بالا مي گلوكز ،كورتيزول هورمون ؛شود مي

ايمني پاسخدستگاه ف يضعت به دنبال. .شود علائم بيماري ديابت نوع دوم مي
با عوامل  مبارزه شود و مي تربه عوامل خارجي از جمله باكتري كم ايمني بدن

ضعف پي در . براي بدن مفيد نيستند كه اين موردزا نيز كمتر شده  بيماري
طبيعي در مقابله هاي كشندة  و ياختهTهاي توانايي لنفوسيت ايمنيسيستم 
.كندهاي سرطاني نيز كاهش پيدا مي با ياخته

اي دستگاه ايمني نسبت بهه باعث كاهش پاسخ ياختهايمني دستگاه ف يضعت
.كنند كاهش پيدا ميMS  هاي خودي شده و درنتيجه علائم بيماري ياخته

)78 و 74 ،69 ،65 ،60، 59 هاي هصفح ايمني،/ تنظيم شيميايي ، 2شناسي  زيست(
 ---------------------------------------------  

)ينويد مظاهر(  »3« ةگزين -114
:بررسي موارد

شود و ميافزايش ميزان گلوكز خوناب كورتيزول باعث هورمون  )نادرست: ( الف
.شود كاهش ميزان گلوكز خوناب ميانسولين باعث هورمون 

دارد وجود غضروفي صفحة دو ،دراز هاي استخوان سر دو نزديكي در) نادرست( : ب
شوند و تقسيم مي ن صفحاتدر اي غضروفي هاي ياخته. دارند نام رشد صفحات كه

جانشين استخواني هاي ياخته آيند، مي پديد جديدتر هاي همچنان كه ياخته
.كند مي رشد استخوان ترتيب، اين به و شوند تر مي قديمي غضروفي هاي ياخته

،انواع مختلف كربوهيدراتدر پي هضم و جذب غذاي حاوي ) نادرست( : ج
،آن ريز درون  و بخش و بيكربنات ي گوارشيها آنزيم لوزالعمده ،ريز نبخش برو

.كند هورمون انسولين ترشح مي
بخش مجراهاي ،كتاب درسي 60 ةبا توجه به شكل صفح) نادرست( : د

هاي ريز، هورمون و بخش درون ارتباط داردلوزالمعده به دوازدهه  ةريز غد برون
.كند خود را به خون ترشح مي

   )60و  57، 56 هاي  صفحه ،تنظيم شيميايي، 2شناسي  زيست(
 )34 ،  صفحة1شناسي  زيست(

 ------------------- --------------------------  
)بهرام ميرحبيبي(    »2«گزينة -115

.قرار دارند موجود درآن لوزالمعده و جزاير لانگرهانس ةغدفوق كليه بالاتر از  غدد
   )60و  59، 55هاي  هصفح تنظيم شيميايي،، 2شناسي  زيست(

 ---------------------------------------------  
)بهرام ميرحبيبي(    »1«گزينة -116

هاي هورمون. شود مي ترشح زيرمغزي ةبخش پيشين غدهورمون رشد از 
در تنظيم ترشح هورمون ضد يآزادكننده و مهاركننده هيپوتالاموسي تأثير

دارد و سبب تحريك هورمون پرولاكتين در دستگاه ايمني نقش. ادراري ندارند
.شود در غدد شيري مي)نه خروج شير(توليد شير 

 )58تا  56هاي   صفحه تنظيم شيميايي،، 2شناسي  زيست(

)فرهاد تندرو(    »4«گزينة - 117
ها از طريق خون به بخشي از عضي از ترشحات آنها به بدن، ب ميكروببا ورود 

:ها سي ساير گزينهبرر. برند رسند و دماي بدن را بالا مي يزير نهنج م
.را ندارند بيگانه ژن قابليت شناسايي آنتي نابالغ هاي لنفوسيت: 1گزينه 
هاي را به لنفوسيت  هايي از ميكروب اي، بخش هاي دارينه ياخته: 2گزينه 

)نه هر لنفوسيت بالغ(كنند  هاي لنفاوي عرضه مي غيرفعال مستقر در گره
، Tو لنفوسيت هاي كشنده طبيعي ح شده از ياختهترشهاي پرفورين  مولكول: 3گزينه 
هاي سرطاني ايجاد  غشاي ياختهيا  هاي آلوده به ويروس ياختهرا در غشاي  منافذي

. گردند مي هاو موجب مرگ برنامه ريزي شده آن )نه غشاي ميكروب( كنند مي
  -------------------------------- -------------   )74تا  69 ،67هاي  صفحهايمني،  ،2شناسي  زيست( 

)فرهاد تندرو(    »3«گزينة  -118
محلتيموس در جلوي  ة، غد2شناسي  زيست 72 ةصفح 10 با توجه به شكل
.بين دو شش قرار گرفته استو در  نايدو شاخه شدن 

:ها بررسي ساير گزينه
ه تدريج ازدي دارد اما بتيموس در دوران نوزادي و كودكي فعاليت زيا: 1گزينه 

.رود د و اندازة آن تحليل ميشو فعاليت آن كاسته مي
.شود يافت نميبالغ گويچه قرمز ، هاي لنفي در رگ: 2گزينه 
.باشند مي )منفذ دار( دار به صورت سوراخ تيموسهاي  مويرگ: 4گزينه 

  
   )72و  61 هاي  صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست( 

)80و  78 ، 74هاي  فحه، ص1زيست شناسي ( ------------- --------------------------------  
)فرهاد تندرو(  »4«گزينة  -119

اي در لاية هاي دارينه ، ياخته 2كتاب زيست شناسي  67صفحه  3با توجه به شكل 
ها آن قسمت هايي ازها،  اند كه پس از بيگانه خواري ميكروب پوست قرار گرفته بيروني
.كنند ارائه مي) ها  لنفوسيت گروهي از( هاي لنفي به ياخته هاي ايمني گرهرا در

:ها گزينهساير بررسي 
كنند كه با ر بيماري زايي زندگي ميهاي غي در سطح پوست ميكروب: 1گزينه 

.اندسازش يافتهپوست شرايط اسيدي سطح 
اكاي چسبن ليزوزيم در سطح پوست و چشم وجود دارد و ماده: 2گزينه 

.شود سطح ترشح نمي ايندر ) مخاطي ةمنظور ماد(
پوست، شرايط با كه كنند مي زندگي هايي ميكروب ما پوست سطح در: 3گزينه 

هاي ميكروب تكثير از ها ميكروب اين. اند يافته سازش بودن، اسيدي جمله از
.كنند مي جلوگيري زا بيماري

  ------------------------------ --------------- )67و  65 ،64هاي  هصفح ايمني،، 2شناسي  زيست(
)فرهاد تندرو(    »2«گزينة  - 120

هاي انگلي هاي ناشي از كرم بيماري در خون به دنبالها  وفيلنائوزي تعداد
هاي  خود را از طريق برون راني به روي انگل محتويات دانهيابند و  افزايش مي
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، مساحتغشاي ياخته با ريزكيسهي ادغام غشاراني با  در فرايند برون. ريزند مي
.يابد افزايش مي  اي ائوزينوفيل سطح غشاي ياخته
و شكل دمبلي ، هستة دو قسمتيها ائوزينوفيل: 1گزينه : ها بررسي ساير گزينه

،ها ائوزينوفيل: 3گزينه . خود دارند هاي در ميان ياخته درشتهاي روشن  دانه
از طريق آزادسازي محتوياتها  وزينوفيلائ: 4گزينه . كنند هيستامين ترشح نمي

.وندش هاي انگل مي هاي خود باعث ازبين رفتن كرم دانه درون
   )69  تا 67هاي  هصفح ايمني،، 2شناسي  زيست(

)82 و 24هاي  ه، صفح1زيست شناسي ( --------------- ------------------------------  
)مهرداد محبي(    »4«گزينة-121

.باشند خوار مي و درشت به ترتيب مويرگ، ماستوسيتC تا  Aموارد 
به و كنند تغيير مي خروج، از پس و شوند مي خارج خون از ها، مونوسيت

هستة ها، داراي مونوسيت .شوند مي تبديل دندريتي هاي ياخته يا و خوار درشت
.دانه هستند بدون ياخته ميان  شكل و لوبيايي يا خميده تكي

ميكروب، غشاي روي مكمل هاي قرارگرفتن پروتئين) 1 :ها بررسي ساير گزينه
.شود انجام تر آسان خواري بيگانه كه شود مي باعث

هاي پيك توليد با بافتي خوارهاي بيگانه و ها مويرگ ديوارة هاي ياخته) 2
.خوانند مي فرا آسيب موضع به را خونهاي سفيد  گويچه شيميايي،

.شود ميها  و افزايش نفوذپذيري آنها  هيستامين باعث گشادي رگ )3
   )71تا  67هاي  صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست(

)82صفحة ، 1زيست شناسي ( ----------------- ----------------------------  
)مهرداد محبي(  »1«گزينة  -122

.داردمهمي نقش سرطاني  هايدر مبارزه عليه ياخته  IIاينترفرون نوع 
با ، كشنده Tهاي  لنفوسيتو  طبيعي كشندة ياختة) 2 :ها بررسي ساير گزينه

.اندازند مي راه به را» ريزي شده مرگ برنامه« ،آنزيم و پرفورين ترشح
ترشح Tهاي  و لنفوسيت طبيعي كشندةهاي  هياختاز  IIاينترفرون نوع ) 3

.شوند شود كه هر دو نوعي لنفوسيت محسوب مي مي
توانند هيستامين ترشح كنند كه هر دو ياخته ها مي ها و بازوفيل ماستوسيت) 4

.مربوط به دفاع غيراختصاصي هستند
  --------------------------- ------------------    )78و  74، 70، 69هاي   صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست(

)مهرداد محبي(    »4«گزينة - 123
شايبا ترشح پروتئيني به نام پرفورين منفذي در غياختة كشندة طبيعي، 

.كند ايجاد ميي سرطاني ي آلوده به ويروس يا ياختهياخته 
: بررسي ساير گزينه ها 

14همانطور كه در شكل . كنند ساز، پادتن ترشح مي هاي پادتن ياخته) 1گزينه 
.هاي مكمل شوند كردن پروتئين توانند سبب فعال ها مي بينيد، پادتن مي

.كنند  را ترشح مي I نوع نترفرونهاي آلوده به ويروس، اي ياخته )2گزينه 
در صورت آلوده) كمك كننده Tمانند لنفوسيت (هاي ايمني اختصاصي  ياخته

.ترشح كنند I نوع توانند اينترفرون مي  HIVشدن توسط ويروس 
 .سرطاني موثر است ةكشنده بر ياخت T پرفورين مترشحه از لنفوسيت) 3  گزينه

  ---------------------------- -----------------   )77و  74، 73، 70، 69 هاي صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست(
)مهرداد محبي(  »2«گزينة  -124

:به ترتيب 3تا  1موارد . شدبا هاي مختلف پوست مي لايه ةدهند شكل، نشان
.باشند هاي كشسان و كلاژن مي و رشته) درم( دروني ، لاية)اپيدرم( بيروني لاية

كه دارد وجود اي رشته پيوندي بافت دروني، لاية در) 1 :ها بررسي گزينه
هاي كشسان و كلاژن رشته .اند تابيده هم به محكمي طرز به آن در ها رشته

.شوند هاي بافت پيوندي ساخته و ترشح مي توسط سلول
اين كه دارد وجود پايه غشاي نام به بخشي ،پوششي بافت هاي ياخته زير در) 2

 پايه، غشاي. دارد مي نگه متصل آن، زير هاي بافت به و يكديگر به را ها ياخته
 .است گليكوپروتئيني و پروتئيني هاي رشته از اي شبكه

ترين خارجي كه است پوششي ياختة لاية چندين شامل بيروني لاية) 3
.اند مرده آن هاي ياخته

ةلاي درهاي فشار  گيرندهبينيد،  فصل حواس مي 2همانطور كه در شكل ) 4
.دارندنقرار  نيبيرو

  )64و  21هاي   صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست(
  ----------------- ----------------------------  )25، صفحة 1شناسي  زيست(

)حسين زاهدي(  »4«گزينة  -125
ةماهيچ ةبر روي سطح ياخت خودهاي  هاي عصبي به گيرنده بعد از اتصال ناقل

شود كه اي ايجاد مي ماهيچه ةياخت، يك موج تحريكي در طول غشاي اسكلتي
و در شود آندوپلاسمي به ميان ياخته آزاد مي ةيون كلسيم از شبك به دنبال آن

اكتين متصلهاي  رشتههاي ميوزين به  ينئسرهاي پروت پي آزاد شدن كلسيم،
Zدو خط ميوزين به اكتين و تغيير شكل آن، هاي  ينئپروتبا اتصال . دنشو مي

ايندرنهايت  .شود ميوتاه شوند و طول ساركومر ك زديك ميساركومر به هم ن
 .شود اتفاق سبب كاهش طول ماهيچه مي

  ------------------------------- --------------  )49و  48هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست( 
)حسين زاهدي(  »2«گزينة  -126

به نام اي تكراريها، از واحده ه صورت سوال توجه كنيد؛ تارچهبه دقت ب
هاي ميوزين و اكتين قرار پروتئينساركومر هر درون . اند  تشكيل شدهساركومر 

اي، يك تار هاي ياخته ها و ساير اندامك اي از تارچه هم چنين مجموعه. دارند
هاي پروتئيني ، رشتهپس در تار همانند تارچه. دهند اي را تشكيل مي ماهيچه

.شود اكتين و ميوزين مشاهده مي
 )49تا  46هاي   صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(

)25 و 13هاي  ه، صفح1زيست شناسي ( -------------------- -------------------------  
)مسعود حدادي(  »3«گزينة  -127

.هاي اسكلتي  هستند هاي غيرارادي ماهيچه اي از انقباض نمونهها  انعكاس
:ها بررسي ساير گزينه

ةماهيچ 600هاي بيش از   بدن انسان، درنتيجه انقباضاز حركات  ريبسيا)1
.افتد اسكلتي اتفاق مي

.شوند ها مي باعث حركت اندامها به صورت جفت  از ماهيچه سياريب)2
.هاي اسكلتي به استخوان متصل نيستند ماهيچهاز  بعضي)4

  ------------------------------ --------------- )46 و 45هاي  هصفح دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(
)شاهين راضيان(  »2«گزينة  - 128

.كنند عبارت را به درستي تكميل مي »د«و  »ب«موارد 
:بررسي موارد نادرست

.را دارندتند و كند بدن هر دو نوع ياخته اسكلتي هاي  از ماهيچه بسياري) الف
هاي صورت هوازي و ياختهاي كند بيشتر انرژي خود را به  هاي ماهيچه ياخته) ج

.آورند هوازي بدست مي اي تند بيشتر انرژي خود را به صورت تنفس بي ماهيچه
  -------------------- -------------------------   )51و  50هاي   صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(

)شاهين راضيان(  »1«گزينة -129
چنين و هم) ميوزين(ضخيم و ) اكتين(هاي نازك  تغييرات مرتبط با رشته

:بيان شده است صورت زيرتيره و روشن به  بخش
.يابد طول نوار روشن كاهش مي :در هنگام انقباض ساركومر

.ماند ثابت مي) ميوزين(رشته ضخيم و ) اكتين(رشته نازك ، طول نوار تيره
:ساركومر در هنگام استراحت

.ماند ثابت مي) ميوزين(يم رشته ضخو ) اكتين(رشته نازك ، طول نوار تيره
  --------------------------------- ------------    )49 تا  47هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(

  )محمدمهدي روزبهاني(    »2«گزينة - 130
اي كند و نوع تار ماهيچه هاي اسكلتي، دو دقت كنيد در بسياري از ماهيچه

.شود تند مشاهده مي
.است  تشكيل شده  ميوزين از دو زنجيره  تاب درسي، مولكولك 14مطابق شكل 

  )51و  50،  48تا  46، 16،  11هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(
 )25صفحه ي  1زيست شناسي ( 
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)2(فيزيك 
  

)حميدرضا عامري(  »1«گزينة  -131
، مقـدار ثـابتي)در دمـاي ثابـت  (اگر مقاومت الكتريكي در ولتاژهاي مختلف 

كنـد و آن شود آن وسيله از قانون اهم پيـروي مـي   باشد، اصطلاحاً گفته مي
.نامند وسيله را مقاومت يا رساناي اهمي مي

.كنند از اين قانون پيروي نميشود كه  هاي زيادي يافت مي با اين حال وسيله
نمـودار. اسـت  (LED)هاي غيراهمـي، ديـود نورگسـيل     يكي از اين وسيله

چنـين ديـودي تقريبـاً دو سـر  بر حسب اختلاف پتانسـيل  الكتريكي جريان
.شبيه شكل سوال است

  )45تا  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 -------------------------------------- --------  

)سعيد منبري(  »4«گزينة  - 132
:دهد، برابر است با مقدار انرژي كه باتري به مدار مي
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  )42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)شكف حميد زرين(  »3«گزينة  - 133
شـود در حـالي كـه مـي  زيـاد رساناهاي فلزي با افـزايش دمـا    ةمقاومت ويژ

 .يابد مي كاهشرساناها با افزايش دما  مقاومت ويژة نيم
  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)حسين ناصحي(  »1«گزينة  - 134

:داريم ،خازن با توجه به عوامل ساختماني آن ابتدا طبق رابطة ظرفيت
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  )33تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ---------------------------------------- ------  
)حسين ناصحي(»3«گزينة  -135

0Aظرفيت خازن از رابطة 
C

d


 شود و طبـق ايـن رابطـه محاسبه مي

C)الكتريـك رابطـة مسـتقيم دارد     ظرفيت خازن با ثابت دي ) . ثابـت
،اسـت ها بيشـتر از يـك    الكتريك الكتريك هوا برابر يك و ثابت ساير دي دي

ظرفيـت آن ،الكتريـك بـين صـفحات خـازن     دي عايق بنابراين با وارد كردن
.افزايش خواهد يافت

آن ذخيره شده در بار الكتريكي ،كنيم ر شده را از مولد جدا ميوقتي خازن پ
:توان نوشت ماند و براي ولتاژ خازن مي ثابت مي

ــتيابد  كاهش مي  ثابـ
ــزايش  افـ

Q
C

Q
V V

C 
 

  )33تا  28 هاي  صفحهريسيته ساكن، الكت، 2فيزيك (

)حسين ناصحي(  »3«گزينة  - 136
:داريم ،باشد 0qشود  گذرد و در خازن ذخيره مي كه باري كه از باتري مي در صورتي

1 0 2
12 0

1
1 2
2

U q V
U

UU q V

 
  

 
  )34و  33 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ------------------------ ----------------------  
)حسين ناصحي(  »1«گزينة  -137

2   :ظرفيت اولية اين خازن برابر است با 41 11 8 4 102 2U CV / C( )     

5
4

1 8 9 10 90
2 10

/
C F F    


2با ثابت  يالكتريك اگر دي       را بـين صـفحات ايـن خـازن وارد كنـيم،

وجه به اين كه ولتاژ دو سر خازن ثابت شود و با تو برابر مي 2ظرفيت خازن 
:خازن برابر است با ذخيره شده در بار جديد ،است 200V با برابر

2 90 200 36000 36Q C V Q ( ) C mC        
  )34تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)طفي كيانيمص(  »4«گزينة  - 138
Qدانيم طبق رابطة  مي CV شيب نمودار ،Q  بر حسبV   ظرفيـتبـا  برابـر

:آوريم دست مي بنابراين ابتدا با محاسبة شيب خط، ظرفيت خازن را به. خازن است

4 0 1
16 0 4

Q
C F

V

 
    
 

Cشيب خط  

21ابطـة  اكنون با اسـتفاده از ر 
2U CVانـرژي ذخيـره شـده در خـازن را ،

.كنيم حساب مي
1

2 4
40

1 1 1 1600 2002 2 4
C F

V V
U CV U U J

 


      

  )34تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(  »4«گزينة  -139
هاي آن ثابت ف پتانسيل ميان صفحهوقتي خازن به باتري وصل باشد، اختلا

بين دو صفحة خازن سـه برابـر شـود، طبـق رابطـة ةماند، اما وقتي فاصل مي

0
A

C
d

  ،ظرفيت خازن ،1
بنـابراين بـا دانسـتن. برابر خواهد شـد 3

.پردازيم ها مي به بررسي گزينه Cو  Vتغييرات 

C،1ثابت و  Vچون  –نادرست : »1«گزينة 
برابر شده است، طبق رابطـة3

21
2U CV،انرژي خازن نيز ،1

.شود برابر مي3

1ظرفيت –نادرست » 2«گزينة 
.شود برابر مي3

Vبق رابطة ط –نادرست : »3«گزينة 
E

d
 چون ،V  ثابت وd سه برابر

1ميدان الكتريكي،بزرگي شده است، 
.شود برابر مي3
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C،1ثابت و  Vچون  –درست : »4«گزينة 
برابر شده است، طبـق رابطـة3

Q CVبار الكتريكي نيز ،1
.شود برابر مي3

  )34تا  28 هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)سعيد منبري(  »2«گزينة  - 140
ي محركة مولـدسنج نيرو باز باشد مقاومت از مدار حذف شده و ولت kاگر كليد 

( ) 15بنابراين  .دهد را نشان ميV  داريم ،وقتي كليد بسته است .است:
V rI RI   
12 6 2I I A  

:جريان مدار برابر است بااز طرفي 
152 1 56I r /

R r r


     

    )53تا  50 هاي  صفحهريان الكتريكي، ج، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)حميدرضا عامري(  »2«گزينة  -141
:ماند، داريم چون حجم سيم ثابت مي

1 21 2 1 1 2 2
2 1

1A L
V V A L A L ( )

A L
     

2 2 2 1
1 1 1 2

R L AL
R

A R L A


   


 

2 1
2

41 22 2 2
1 1 1

1 4 16L L( ) R L R
( )

R L R
 

      
 



  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)مرتضي اسداللهي(  »1«گزينة  -142
نشـان و مقاومـت ويـژه را بـا     دقت كنيد در حل سؤال، چگالي را با 

:چون دو سيم داراي جرم برابرند، طبق رابطة چگالي داريم. ايم داده

1 5 1 5A B

A B

A B A A B B

A A A B B B

/ B
L L A

m m V V

A L A L

A
/

A
  



    

   

 

  

:حال طبق رابطة مقاومت رساناهاي اهمي داريم
A A B B

A B
A B

L L
R R

A A

  
  

1 1 2
31 5 3
2

A BL L A B A A

A B B B

A

A A A /
     

      


  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------- -----------------

)مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 143
8/0مقاومت مدار بايـد   ،مطابق روابط زير براي ثابت ماندن جريان الكتريكي

.مقدار اوليه شود

2 10 80 1 21 2
1 2

1 1 2 1
1 2

0 8 0 8

/r
I I

R R

/
R / R

R R

    
   

 
  

بايـد توجـه. برابـر شـود   8/0 بايـد  رئوستا مقاومت بالا ةدرنتيجه مطابق رابط
شـامل cm20 در طـول  مـدار اسـت  مقاومـت كـه در    ةكه طول اولي داشت

برابـر شـود 8/0براي اينكه مقاومت در حالت جديـد  . باشد ميتعدادي حلقه 
كم شود كه باعث كاهش طول مقاومت درها  بايست تعدادي از حلقه پس مي
طول مقـداري ثابـت اسـت، لـذاواحد ها در  شود و چون تعداد حلقه مدار مي

نسـبتتا كـه در مـدار قـرار دارد،    مقاومت در حالت جديد با طولي از رئوس ـ
:مستقيم دارد، در اين حالت داريم

2 1
2 1

2 12 1 2 1
2 1

0 8 0 8
L

R A AA L L
R / R /

A A

 
 

    

2 10 8 0 8 20 16L / L / cm  
2 1 16 20 4L L L cm      

.جا شود بايد به سمت چپ جابه لغزنده چون طول مقاومت كاهش يافته، پس
  ) 47تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)مرتضي جعفري(  »3«گزينة  -144

زير براي دو برابر شدن مدت زمان تخليـه بـار الكتريكـي درون ةمطابق رابط
چون بار موجود در. باتري، جريان الكتريكي خروجي از باتري بايد نصف شود

:داريم ،باتري ثابت است
2 12 11 1 2 2 2 2

t t I
q I t I t I t I

            
با توجه به ثابت بودن اختلاف پتانسيل دو سر باتري، ولتاژ دو سر مقاومت نيز

.ماند و با نصف شدن جريان الكتريكي، مقاومت آن بايد دو برابر شود ثابت مي
2 12 1 2 2 1 1
1 2

2R I
V V R I R I

R I
     

براي دو برابر شـدن مقاومـت الكتريكـي، قطـر سـطحبا توجه به روابط زير، 

2مقطع سيم بايد
.برابر شود2

2
1 2

2 1
2 2 2 1 4
1 1 1 2

A D ,L LR L AL
R

A R L A


 

 


    


 

2 2
2 1 1
1 2 2

1 2
2 1

1 1 2

1 22 22

R D D

R D D

D D

D D

   
        

   

    

 

  ) 47تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)مرتضي اسداللهي(  »3«گزينة  -145

3 3
16 19 3

12 2 10 24 10 10
1 5 10 1 6 10 2 4 10

V
R

V V tI R
neq ne ne

I
tt t

R
/ / /

 

 


      

  

    
  

   
  ) 45تا  40 هاي  صفحهيان الكتريكي، جر، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)سعيد منبري(  »1«گزينة  -146

:آوريم دست مي ابتدا سطح مقطع دو رسانا را به
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2

2 2 2 2 2
2 1 2 3

A

B

A r

A (r r ) (( r) r ) r

 

       

L ةطبق رابط
R

A
  آوريم دست مي نسبت مقاومت دو رسانا را به:

2

2

1
2

1 5 3
A B A

B A B

, A r
A A A B

L / L ,A rB B B A

R L AL
R

A R L A

   

  


    


   

2
2

1
3 1 22 3 11 5 2 3

BA A

B B A

R L r

R / L r

 
  

 
   

:ن نوشتاتو مي طبق رابطة قانون اهم حال
20 2130 3

A A B

B B A

I V RV
I

R I V R
     

  ) 47تا  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)سعيد منبري(  »4«گزينة  -147
Vطبق رابطة  rI    مقاومت دروني مولد(r)  شيب نموداراندازة برابر

V I انـدازة  پس نسبت مقاومت درونـي دو مولـد برابـر نسـبت    . باشد مي
.باشد مي Bو  Aشيب نمودارهاي 

0 0V Ir Ir r
I


         

:ها بررسي گزينه

32
2

3

A

B

r I
r

I



 


»1«گزينه : 

3
3 2

2

A

B

r I
r

I



 


»2«گزينه : 

3
32

2 2
2

A

B

r I
r

I



 


»3«گزينه : 

2
4

3 3
2

A

B

r I
r

I



 


»4«گزينه : 

.صحيح نيست» 4«بنابراين گزينه 
  ) 53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)بابك اسلامي(  »4«گزينة  - 148

.دهد ل نيروي محركة مولد را نشان ميآ سنج ايده زماني كه كليد باز است، ولت
1V 

سنج اختلاف پتانسيل دو سر مولد را بسته است، ولت  kدر حالتي كه كليد 
.دهد نشان مي

1 1 22 1 2
V V V

V Ir V V Ir r
I

 
       

رسوده در مقاومت داخلي آن است و براي يك باتريتفاوت يك باتري نو و ف
:داريم. باشد نو، مقاومت داخلي كمتر از يك اُهم مي

1 2 1 21 1V V
r V V I

I


      

12 10 2I I    
،را نشان دهد A2بنابراين اگر باتري نو باشد، آمپرسنج بايد عددي بزرگتر از 

.است پاسخ صحيح 4و بنابراين تنها گزينة 
  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)سعيد منبري(  »3«گزينة  -149

Iاز رابطـة  با يك مقاومـت خـارجي   حلقه  جريان در مدار تك
R r





و

Vاختلاف پتانسيل دو سر مولد از رابطة  rI RI    آيد دست مي به
:توان نوشت و مي

R
V rI RI

R r


    



2درصد كاهش يافته پس 50اختلاف پتانسيل 
V

V  خواهد بود.
:براي مقايسة دو حالت داريم

8 18 2V ( )





22 2
V R

V ( )
R

  
 

8
8 28 2 2 20 8 168 2

2
4
3

V (R )
R R

RV R ( )
R

R


           

 

  




 

4برابر با پس مقاومت جديد بايد
3  باشد و اين يعني:

4 2083 3R R R       

20پس مقاومت رئوستا بايد
3  لازم است لغزنده بنابراين كاهش يابد و

.به سمت راست حركت كندرئوستا 
  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة  -150

:شود صورت زير نوشته مي اختلاف پتانسيل دو سر مولد براي دو جريان داده شده به
V rI  

3
2

2 33

V r

V r


  


   


  

:آوريم دست مي به rمولد را بر حسب  ةمحركنيروي  ،با تقسيم دو معادله بر هم
2

33 63
2

V r
r

V r

 
   
 

:، داريماگر اختلاف پتانسيل دو سر مولد را صفر قرار دهيم
0 6 6V rI r rI I A       

)53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
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)2( شيمي

)بهاره بري(     »3«ةگزين-151

دماي يك ماده، معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين انرژي) 1
.هاي سازندة آن است جنبشي ذره

انرژي گرمايي يك نمونه ماده، كميتي است كه هم به دما و هم به جرم) 2
.ماده بستگي دارد

:يتغييرات دماي) 3

2 1 29 25 4| | | | | | C        

2 1 298 302 4| T | | T T | | | K | | | T |         

جامد >مايع  >گاز  :هاي نامنظم ذرات به صورت ترتيب ميزان جنبش) 4
.باشد مي

  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)رضا كاظمي علي(   »3« ةگزين-152

:ها ي ساير گزينهبررس
تري متيل هگزان -4، 3، 2) 1
دي متيل هگزان - 4، 3) 2
دي متيل پنتان - 3، 2) 4

  )39تا  36 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)حسن رحمتي كوكنده(   »2« ةگزين -153

ها، آن را از وگرد دي اكسيد خارج شده از نيروگاهگاز گ به دام انداختنبراي 
.دهند روي كلسيم اكسيد عبور مي

  )46و  45، 43 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)محمدپارسا فراهاني(   »4« ةگزين -154

.باشد مي شود، اتن ده استفاده ميبه عنوان عمل آورندر كشاورزي اي كه  ماده
H

H

C C
H

H

.ها درست هستند همة عبارت
هاي هيدروژن به كربن در اتن و سيكلوهگزان نسبت شمار اتم :عبارت اول

.باشد مي 2برابر 

دي برمواتان توليد - 2 ،1ورده افر ،محلول برماتن در واكنش با  :عبارت دوم
.برد ز محلول را از بين ميكند و رنگ قرم مي

شود كه ، اتانول توليد ميدر حضور اسيد با آب اتن واكنش از :عبارت سوم
.شود اي فرار است و به هر نسبتي در آب حل مي ماده

18برخلاف گريس اتن :عبارت چهارم 38(C H ؛پذيري زيادي دارد ، واكنش(
.است هاآلكان جزوزيرا گريس 

  )42و  40، 39، 34 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2مي شي(
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(     »2« ةگزين- 155

.نادرست است) پ(فقط عبارت 
:هابررسي عبارت

توان محلولاز اين رو نميشود؛ در آب حل مي اتانول به هر نسبتي: عبارت آ
.رشده از آن تهيه كردآبي سي

هايكاتاليزگر واكنش سولفوريك اسيد است كه يكي از فراورده: عبارت ب
.مهم پتروشيميايي است

هگزن به هگزان، يك مول گاز هيدروژن -1براي تبديل هر مول : عبارت پ
.لازم است
است كه به عنوان) Ni(هشتمين عنصر واسطه دوره چهارم، نيكل : عبارت ت
.رودها به كار ميدار كردن آلكندر واكنش هيدروژنكاتاليزگر 

  )48، 40 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)ميلاد كرمي(     »3« ةگزين-156

نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمده آن را
تنها شامل عناصر ها هيدروكربن. دهند ون تشكيل ميگوناگ هاي هيدروكربن
.باشند مي كربنو  هيدروژن

  )29صفحة قدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(     »1«ةگزين - 157

اييت هشت هاي هيدروژن به آرايش ها اتم زيرا در هيدروكربن –درست ) 1
2هاي هيدروژن در مولكول  رسند و كمترين شمار اتم نمي 2C H باشد مي.

.ساختار و خواص گرافيت و الماس با هم تفاوت دارند –نادرست ) 2
ها به سه يا چهار اتم كربن دار برخي كربن هاي شاخه در آلكان –نادرست ) 3

.اند ديگر متصل
9فرمول مولكولي اين تركيب  –نادرست ) 4 20C H باشد مي.

  )41و  33، 32هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
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22: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 96 دي 22 آزمون -)4(پروژه 

)زواره محمد عظيميان(     »2« ةگزين -158

)نه ظرفيت گرمايي ويژه(ظرفيت گرمايي  –نادرست ) آ
درست) ب
يژه آن رابطة عكستغيير دماي جسم با ظرفيت گرمايي و –نادرست ) پ

.دارد
درست) ت
درست) ث

  )58و  57 هاي صفحه، در پي غذاي سالم، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »2« ةگزين- 159

3000و كربن در دماي  2SiOواكنش ميان از  سيلسيم C شود هيه ميت.
3000

2 2 2C
SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)

  

  )47  ةصفحقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(   »1« ةگزين- 160

به ترتيب) ب(و ) آ(هاي  فرمول مولكولي هيدروكربن –نادرست * 

8 18C H  7و 16C H باشد مي.
:زيرا  –درست * 

3 2 2 3 2(CH ) CH CH CH (CH ) 

.استدي متيل هگزان  - 4، 2نام صحيح آن طبق قواعد آيوپاك  –نادرست * 
.باشد شاخة فرعي متيل مي 3اين هيدروكربن داراي  –نادرست * 

  )39تا  36 و 33، 32 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

گواه

)كتاب آبي(     »4«ةگزين-161

از اين رو. پيوند اشتراكي را دارد 4اتم كربن به طور كلي توانايي تشكيل هر 
داشتهرا ) يگانه، دوگانه و سه گانه(اگر بخواهد همزمان هر سه نوع پيوند 

الكترون را داشته باشد كه چنين 6يي به اشتراك گذاشتن باشد، بايد توانا
.امكاني براي عنصر كربن وجود ندارد

  )31و  30 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

)كتاب آبي(     »1« ةگزين-162

:هاي نادرست بررسي گزينه
پس. شود صحرايي، آب مايع با جذب گرما، بخار مي  در يخچال: »2«ي  گزينه

.شود انجام يك فرايند گرماگير باعث خنك شدن مواد غذايي مي
صحرايي از قرار گرفتن دو ظرف سفالي درون هم  يخچال: »3«ي  گزينه

.شود ساخته مي
صحرايي، يك درپوش نخي قرار  در سطح فوقاني يخچال: »4«ي  گزينه

.ي هوا به خوبي انجام شود گرفته است تا تهويه
  )60صفحة غذاي سالم،  در پي، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(     »4« ةگزين - 163

تر از ده كتاب درسي، گفته شده كه كم 29 هصفح 13در توضيحات شكل 
... ها و  درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، شوينده

وسايل نقليه در رود و حدود نيمي از نفت خام به عنوان سوخت به كار مي
.شود استفاده مي

:هاي مختلف ميزان مصرف نفت خام در زمينه
يمي از آنحدود ن: سوخت وسايل نقليه
بخش اعظم نيم ديگر: الكتريكي تأمين گرما و انرژي

تر از ده درصد كم: كالاهاي مختلف ة براي توليدي اولي ماده
  )29صفحة قدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(     »2« ةگزين -164

:براي پالايش نفت خام
آن را به برج تقطير - 2دهند، اي بزرگ حرارت ميت را درون محفظهنف - 1

پايين برج كه دمايقسمت وقتي نفت خام داغ به  - 3كنند، هدايت مي
شودتر و فرارتر از مايع خارج مي هاي سبكشود، مولكولبالايي دارد وارد مي

هاولكولبه تدريج، با بالارفتن، م -4كنند، و به بالاي برج تقطير حركت مي
در كههايي در سينيها  هيدروكربن - 5د، نشوبه مايع تبديل مي سرد شده و

.شوندآوري ميجمع ،برج قرار دارندي گوناگون ها فاصله
  )44صفحة قدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي( »3« ةگزين-165

.درست هستند) ت(و ) آ(هاي  عبارت
:ها بررسي عبارت
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23: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي    96 دي 22 آزمون -)4(پروژه 

6ترتيب به صورت  فرمول مولكولي بنزن و نفتالن به): آ(عبارت  6C H و

10 8C H است.
16 12 6 1 78( ) ( ) g.mol    مولي 6جرم 6C H

110 12 8 1 128( ) ( ) g.mol     مولي  جرمC H10 8

128 78 50   تفاوت جرم مولي بنزن و نفتالن
):ب( عبارت

14 2 85 / 

7صورت  فرمول شيميايي سيكلو هپتان به): پ(عبارت  14C H اين. است
6تركيب برخلاف بنزن  6(C H باشد و فرمول هيدروكربني سير شده مي (

.است يكسانهگزن  - 3 ،متيل - 2مولكولي آن با فرمول مولكولي 

7 14C H : سيكلو هپتانفرمول مولكولي

3 2 3

3
|

CH CH CH CH CH CH

CH

      :2 -  هگزن -3- متيل

.كتاب درسي صحيح است 42با توجه به صفحه ): ت(عبارت 
  )42و  40، 39هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »2« ةگزين-166

.ها خورشيد تنها منبع حيات بخش انرژي است نه يكي از آن
  )49صفحة در پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(     »3« ةگزين -167

هاي ويژگي. فقط در ارتباط با ويژگي فرار بودن نادرست استمقايسه مورد نظر 
.مذكور در بقيه موارد با جرم مولي و اندازه مولكول رابطه مستقيم دارد

  )35و  34 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(     »3« ةگزين - 168

بوتانگاز شود،  گازي كه براي پر كردن فندك از آن استفاده مي

4 10(C H 2است و فرمول شيميايي گاز اتين به صورت  ( 2C H باشد مي.
.در دما و فشار يكسان، حجم يك مول از همه گازها يكسان است

4 10
2 2

ــان ــي بوت ــالي جــرم مول 58 چگـ 2 ــالي26 جــرم مولــي اتيــن23  چگـ
C H

/
C H

  

  )41و  35 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »2« ةگزين-169

:بررسي موارد. هستند پ و ت صحيحموارد 
يكسان هستند و از آنجايي كه هر دو cو  aگازهاي موجود در دو ظرف ) الف

ها اند، ميانگين انرژي جنبشي ذرات آن ، در دماي يكساني قرار گرفتهسامانه
.ها متفاوت است نيز با هم برابر است ولي تعداد ذرات موجود در اين سامانه

انرژي گرمايي يك نمونه ماده، كميتي است كه هم به دما و هم به جرم ماده
از c  سامانه در  در اينجا دما يكسان است ولي چون جرم نمونه. بستگي دارد

.بيشتر است aاز سامانه  cپس انرژي گرمايي سامانه  ،بيشتر است a  سامانه
از bي  ي نمونه ي ذرات تشكيل دهنده كنيد اندازه همانطور كه مشاهده مي) ب

كه استبزرگتر است و توجه كنيد كه در صورت سؤال ذكر شده  aي  نمونه
گاز آرگون از هليم بزرگتر كه از آنجايي. ها داراي گاز نجيب هستند ي سامانه همه

.توانند گازهاي هليم و آرگون باشند به ترتيب مي bو  aهاي  است، پس نمونه
توانيم بگوييم با تقريب خوبي مي اگر دماي دو نمونه گاز با هم برابر باشد،) پ

اما انرژي گرمايي يك نمونه. ها برابر است كه ميانگين انرژي جنبشي آن
هاي دماي نمونه. كميتي است كه هم به دما و هم به جرم بستگي دارد ماده،

a  وb ي  با هم برابر است ولي چون جرم نمونهb بيشتر است، پس انرژي
.بيشتر است aي  گرمايي آن نيز از نمونه

در دماي ثابت ميانگين انرژي جنبشي ذرات يك نمونه از ماده ثابت است) ت
ي نمونه، تغييري در ميانگين انرژي شكيل دهندهو با تغيير مقدار ذرات ت

.دهد جنبشي ذرات رخ نمي
  )56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(     »1«ةگزين-170

تر است كه ظرفيت ها و دماهاي يكسان، گرماي آزاد شده فلزي بيش در جرم
.تري دارد يژه بيشگرمايي و

به آب داده وتري  نسبت به سه فلز ديگر گرماي بيش آلومينيميپس ميله 
.برد دماي آن را بالاتر مي

  )58تا  56 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

يگانههايشمار پيوند
وگانهد هايشمار پيوند
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